Jan Werle wint het 20e Waling Dijkstratoernooi

Het op 9 november in de kantine van het Piter Jellesgymnasium verspeelde 20e Waling Dijkstratoernooi trok maar liefst 73 deelnemers aan, die elkaar in twee groepen bestreden. Het door de Koninklijke Schaakclub "Philidor 1847", die op 12 november 155 jaar bestaat, georganiseerde toernooi mag, ondanks aanvankelijke computer- en printerproblemen, als heel geslaagd beschouwd worden. Dat was voor een groot deel te danken aan de deelnemers die vol begrip reageerden op de indelingsperikelen in de eerste ronden en hun rapidpartijen met een te loven  sportiviteit afwerkten. De wedstrijdleiding heeft zich zelfs geen enkele maal met de gang van zaken op de borden behoeven te bemoeien.

In de A-groep (rating >1800) maakte Jan Werle zijn status van favoriet meer dan waar door al zijn tegenstanders te verslaan. Helemaal zonder slag op stoot ging dat beslist niet: vooral  Migchiel de Jong miste in de 6e ronde na een prachtig opgezette partij een grote kans om Jan pootje te lichten. Uitermate verrassend - en vanuit Philidoroptiek  zeer verheugend - was het sterke spel van de bijna 16-jarige Tjapko Struik, die samen met Babak Tondivar de tweede plaats deelde. Tjapko heeft het laatste jaar sterke progressie gemaakt en dat liet hij nadrukkelijk merken Misschien speelde daarbij ook een rol dat hij in eigen school.acteerde. Clubgenoot Babak Tondivar begon slecht met een nul tegen outsider Tinus Fleur, maar  zette vervolgens een onstuitbare opmars  in. De vierde prijs ging naar de Groninger hoofdklasser Jasper Geurink, terwijl de 5e prijs gedeeld werd door een waar peleton van 7 spelers, waaronder de Philidorspelers Maarten Etmans, Marcel Vermaat, Addy Lont en Wietze Jongsma. Ook de Groninger Bonno Pel, twee jaar geleden winnaar, behoorde tot deze groep, evenals het jeugdtalent Daan Brandenburg.

Ratingprijzen waren er in de groep van 1900-2000 voor de Philidorspelers Zahid Dzaferspahic en Oene Schriemer en Arjen Pragt (Heerenveen) en Erik Kruit (Philidor) in de ratinggroep van 1800-1900.

In de B-groep was het aardig om te zien hoe de enig deelnemende dame, Renske Hania uit Scharnegoutum, haar mannelijke tegenstanders een voor een van zich afschudde en zo overtuigend, met 6,5 uit 7, de eerste prijs voor zich opeiste. Alleen Philidorspeler Herman de Vries kon Renske dwingen met een remise genoegen te nemen. Dat gebeurde echter in de laatste ronde, toen Renske aan remise ook voldoende had om de eindzege veilig te stellen. Herman de Vries eindigde als tweede. De derde plaats werd gedeeld door Sicco Elsinga, jeugdspeler Pieter Bronsema (Schaakwoude), Buter en Keizer.

