Gent 2006 

Ook dit jaar is er weer een Philidoriaanse afvaardiging afgereisd naar Gent. Niet geheel toevallig betrof dit dezelfde ploeg als de afgelopen jaren.
En het was weer een feest! 
Fantastisch weer, spannende partijen, heerlijke muziek en een kolossale reeks aan versnaperingen maakten het feest compleet.
Aan het schaaktoernooi deden 354 schakers mee.  Hieronder een kort relaas over de Philidorhelden. 

Egbert begon het toernooi zeer voortvarend met 2,5 uit 4. Daarna kwam er een dalletje v.w.b. zijn score. Over de oorzaak tasten de geleerden nog in het duister, maar er zijn vast raakvlakken met de eerder genoemde versnaperingen en langskomende kornuiten.  
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Eelke begon een ietwat bescheiden met 1,5 uit 5. Hij moest er gewoon nog een beetje inkomen. Daarna begon de motor te draaien. Met een eindspurt van 3,5 uit 4 kwam het toernooieinde duidelijk te vroeg voor ons op stoom geraakte culinair mirakel (wat deze man met een blik Suzi-Wan kan doen grenst aan het ongelooflijke)

We laten Eelke zelf even aan het woord:



Vlak voor het toernooi in Gent ben ik 50 jaar geworden. Men ziet het niet aan de jeugdige gelaatstrekken en de slanke gestalte, maar toch voel ik dat het uithoudingsvermogen dat altijd mijn trouwe vriend is roestig wordt.

Als ik dan op vrijdag uit mijn werk naar het zuiden rijd, overnacht bij familie in Brabant om zaterdag na een korte nacht, inschrijven en tent opzetten achter het bord plaats te nemen, is het fitste er wel van af. Daarbij komt nog een verzengende hitte. In Gent was het steeds boven de 30 graden, en als je de speelzaal binnenliep kwam de warmte je nog tegemoet.

Op zaterdag maakte ik twee benauwde remises, op zondag verloor ik beide partijen door een blunder. In de 5e ronde remise na 80 zetten en de vlag op vallen. 1½ uit 5 halverwege. Vervolgens maakte ik nog 3½ uit 4, zodat ik op 5 punten eindigde. Die 3½ punten werden wel tegen lagergerate tegenstander gemaakt. Met wit tweemaal gewonnen door een paar pionnekes te snoepen. In de laatste ronde speelde ik een partij waar ik wel tevreden over was. In de opening die ik met zwart vaak speel kwam ik na 20 zetten in een eindspel terecht waarvan het boek zegt dat zwart voordeel heeft. Ik had die variant nog niet op het bord gehad, en dacht kom laat ik dat eens testen. Het klopte. Goede training. Alleen… maar…

Fritz vond ook van die laatste partij dat het best wel goed ging. Steeds een beetje meer voordeel. Alleen… maar…  Fritz vond ook twee momenten waar de waardering ineens van -0.20 naar +0,80 sprong. En inderdaad: tweemaal een lelijke onnauwkeurigheid die de balans de andere kant had kunnen doen uitslaan. 

Het is altijd hetzelfde. Treurigheid troef.

Maar we hebben we genoten van (onder meer!) een prachtig concert van de Nits. En verschrikkelijk veel gelachen. "Dag mevrouw!" 

Volgend jaar de 21e keer.      






Eelke
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Oene speelde ook wat onder zijn kunnen. De klaagbeden van reisgenoten het vorig jaar, omtrent zijn langlopende partijen, waren stevig ter harte genomen. Consequent werden al zijn partijen voor bioscooptijd beeindigd. Dat dit soms ten koste ging van punten toont het onderstaand fragment:

Oene wist dat hij hier gewonnen stond met zwart. Fritz geeft al een score van –6.41, een teken dat hij al ziet dat zwart een dame gaat halen. De snelste variant loopt middels 1…h4 gevolgd door 2…f5 en 3…g4

Maar Oene speelt het iets mindere 1…f5 waarop zwart verder ging met 2..exf5 exf5 3 Kd4 waarna Oene nog altijd kon winnen met 3...h4! omdat wederom 4…g4 een onafwendbare dreiging is. Maar Oene greep verschrikkelijk mis met 3…g4??  Waarna de stelling direct remise is.  Omdat dit resultaat toch al voelde als een nederlaag, besloot Oene zijn tegenstander ook nog eens de oppositie en het volle punt te geven.

Wietze was dit toernooi onzichtbaar. Hoe hij het klaargespeeld heeft om 5 punten te behalen, zonder eenmaal door de schrijver dezes in de toernooizaal waargenomen te zijn, blijft een raadsel. Vaak hoorde ik van anderen: Tja, na 12 zetten remise…  Het mag duidelijk zijn dat de meegereisde Greetje meer aandacht kreeg dan het edele schaakspel.
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Zelf begon ik onopvallend. 2,5 uit 4 waarbij een nederlaag tegen de latere toernooiwinnaar Dgebuadze. Daarna sloot ik een pact met vrouwe Fortuna. Telkens weer wist ze mijn tegenstanders te verleiden tot een dwaas offer. Ik eindigde uiteindelijk met een persoonlijk recordscore 7 uit 9 op een gelukkige 13de plaats.  Hieronder 2 potjes waarbij mijn tegenstander zichzelf om zeep hielp. 

Wit:   Luuk van Kooten   2291

Zwart:   Marcel Vermaat  2129

Wit staat duidelijk beter. Luuk denkt echter een winnend offer te zien.

25 Pxg5 fxg5 26 Dxe7 Dd8 27 f6+ Pxf6 deze had Luuk gemist. De zwart dame dekt het paard op f6 dwars door de witte dame heen.

28 De5 Th6 29 Tf2 Dd5 30 Tdf1 Te8 

en zwart won snel.
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Wit:  Peter Sowray 2357  

Zwart:   Marcel Vermaat 2129

De Britse IM had hier remise kunnen maken met Df7+ gevolgd door Df6+  etc.

Hij wou echter meer en zag een simpele verdediging over het hoofd.

34 gxh5?? Pd5 

natuurlijk, veld f6 wordt de zwart dame ontnomen waarna het veld h8 een prima schuilplaats wordt voor de zwarte koning. 

35 Df7+ Kh8 36 Kh1 Dd7  en wit gaf op.

indstand: 

Pl
Naam


tit.
Club

pnt.
TPR

1    DGEBUADZE A.         
IGM  
Eynatten        
8.0 
2567  
4    VISSER Y.                    
IGM  
Groningen     
7.5 
2528    
13  VERMAAT M.    


Phil. Leeuw    
7.0 
2315    
110 JONGSMA W.            

Phil. Leeuw    
5.0 
2047    
133 SCHRIEMER O.     

Phil. Leeuw    
5.0 
1897    
150 HEIDINGA E.      

Phil. Leeuw    
5.0 
1632    
257 WIND E.              

Phil. Leeuw    
3.5 
1664   
