PHILIDOR II VERLIEST LAATSTE WEDSTRIJD

ZSG - Philidor II, 10 mei 2003:

M. Donk
-
Oene Schriemer
1-0

J. Redeker
-
Kees Voorberg
0-1 

K. Schoenmaker
-
Egbert Wind
0-1

R. Straat
-
Eelke Heidinga
1-0

H. Tan
-
Christian Kuitert
0-1

E. Bongers
-
Gert Winkel 
1-0

P. Grooten
-
Rob van der Meer
1-0

R. vd Berg
-
Wim Akkerman
1-0



5-3 

In een gemoedelijke wedstrijd konden we het net niet redden in Zwolle. Om 13.05 uur kwam de Zwolse teamcaptain binnen: “zo jongens, eens kijken wie er allemaal is.” Hij maakte uit de aanwezigen een team, wedstrijdleider was er ook niet dus dat werd op papier de barkeeper. Maar dit was dus zo’n wedstrijd waar dat allemaal wel kon.

Wim Akkerman was op het laatste moment bereid gevonden mee te spelen. Hij was in topconditie want hij had enkele dagen eerder de mergelland-route gelopen, 135 km non-stop. Dat is dus 20 uren achter elkaar lopen! 

Door een zetverwisseling verloor Wim in de opening een kwaliteit. Op zich was dat nog geen ramp, maar in het verre eindspel moest hij toch het hoofd buigen.

Egbert was de held van de dag. Het leek een tamme opening, maar toen pats Lxf7! Stukoffer! Met dame en paard werd de zwarte koning opgejaagd; nog even een fraaie stille zet tussendoor om vervolgens de koning op h5 mat te zetten. Prachtig! Die brede glimlach ging er de rest van de dag niet meer af.

Oene had de ondankbare taak om als kop van jut te fungeren. Tegen Donk, die 6 uit 6 had was geen kruit gewassen. Christian had in de vorige ronden enkele malen verloren en was als kersverse kampioen van Sneek erop gebrand om in stijl afscheid te nemen. Dat lukte. Met moordende lopers en priemende toren liet hij de Zwollenaar alle hoeken van het bord zien.

Op het bord van Gert lijken de stukken soms willekeurig uitgestrooid te zijn. Hij schijnt zich thuis te voelen in dat soort wilde heksenketels. Helaas was zijn tegenstander het eerst aan slag.

Kees vierde zijn afscheid waardig: met een degelijk punt. Wij zullen zijn inbreng (op velerlei gebied!) node missen.

De stand was nu 3-3 en wie dacht dat het nog spannend was komt bedrogen uit, want de laatste twee partijen stonden al tijden verloren. Eelke is dit seizoen met een nieuwe opening begonnen; kost veel studie maar levert (nog) geen punten op. Ook nu kwam hij weer gedrukt uit de opening en zat de hele partij te verdedigen. Als plv. captain had Eelke gewaarschuwd voor de DTG-klokken, maar hij trapte er zelf in. Na 35 zetten had hij nog 1 minuut, en toen hij nog even naar het bord keek nog 4 seconden. Eelke ging dan ook op de 38e zet door de vlag. Maar hier plukte hij (tijdelijk) de vruchten van het feit dat de wedstrijdleider tevens barkeeper was. Er was dus geen wedstrijdleider in de buurt, de toeschouwers hielden netjes hun mond en de tegenstander zag het wel (zei hij na afloop) maar had niet de tegenwoordigheid van geest om te claimen. Er werd dus doorgespeeld. Het mocht niet baten: Eelke stond twee pionnen achter en een paardoffer om eeuwig schaak te forceren had aan alle kanten lekken.

Rob tenslotte verloor na 8 zetten een stuk. Desondanks duurde zijn partij het langst. Hij won zijn stuk terug ten koste van 2 pionnen; een toreneindspel leek zo nu en dan remise maar was het toch niet.

5-3 verloren, 5e in de slotstand. Was wat we vooraf ongeveer verwachtten. Tot onze niet geringe verbazing is Van der Linde (voor de 9e ronde nog 7e!) door hun 6-2 verlies tegen Sneek en de 4-4 van Drachten gedegradeerd op ½ bordpunt. Volgend jaar dus weer 5 Friese teams in de derde klasse: Lasker, Philidor II, Sneek I, Sneek II en Drachten.

Tijdens het diner na afloop steeg de gezelligheid nog eenmaal tot grote hoogte (serveerster: “jullie zijn allemaal erg leuke jongens maar zou het ietsje stiller kunnen?”) waarna wij afscheid namen van Christian (naar Sneek), Kees (naar Delft) en virtueel van Petra (naar Gerkesklooster). Het was leuk schaken met jullie, jongens!

Eelke

