Philidor 1 in beker net langs ASV (Arnhem)

Philidor heeft de eerste ronde van de landelijke bekercompetitie overleefd, zij het met de nodige moeite. Nadat de gewone partijen de stand  2-2 hadden opgeleverd, moesten 5-minuten vluggertjes de beslissing brengen. Daarin bleven Migchiel, Tjapko en Jan Boersma hun tegenstanders de baas, waardoor een plaats in de tweede ronde werd veiliggesteld. 

Daarvoor, in de reguliere partijen, waren de kansen nogal eens gewisseld, al was het al snel duidelijk dat Tjapko gewaagd openingsspel niet zou overleven. Daartegenover stond dat Babak  een gezonde pion had gewonnen, al zou de uitbuiting van dit voordeel nog heel wat inspanning vergen. Bij Migchiel en Jan leken de stellingen in evenwicht. 

Dit evenwicht werd door Migchiel echter spoedig verbroken, toen hij door een misrekening een pion inleverde, waardoor hij uiteindelijk in een verloren eindspel terecht kwam. Inmiddels was Jan’s tegenstander de draad geheel kwijtgeraakt, waardoor toch nog enige hoop op een goede afloop gekoesterd mocht worden. Deze hoop werd nog groter, toen Migchiel’s opponent er niet in slaagde Migchiel, die nog slechts een loper had, binnen de toegestane bedenktijd mat te zetten. Remise dus.

Alles hing toen af van Babak. Hij wist in de uitvluggerfase het pionvoordeel niet in winst om te zetten en moest in remise berusten.

Waarna ASV, dat in de competitie in de tweede klasse uitkomt, alsnog met lege handen naar huis werd gestuurd.

B. Tondivar    
- W. van Rijn      ½-½     

M. de Jong     
- O. Wilgenhof    ½-½ 

T. Struik         
- P. Boel               0-1

J. Boersma      
- O. Bruning         1-0  
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