Philidor II herstelt zich kranig!
Drachten - Philidor 2: 

1
J. Veltman
-
Dick Stavast
0
-
1
2
R. Hazenberg
-
Marcel Vermaat
0
-
1
3
F. Schuurmans
-
Catharinus Mulder
1
-
0
4
F. Rosier
-
Siegbert de Jong
½
-
½ 
5
R. Brandenburg
-
Wessel van der Berg
0
-
1 
6
A. Tasma
-
Egbert Wind
0
-
1

7
A. Pragt
-
Gert Winkel
1
-
0
8
F. van Bavel
-
Eelke Heidinga
0
-
1




2½-
5½

Philidor II herstelde zich goed na het drama tegen Sneek II in de vorige ronde. Van onderschatting was in elk geval geen sprake meer. Maar toch had de uitslag ook andersom kunnen zijn……….

Marcel speelde een siciliaan zonder c5xd4 maar met d7-d5. In een scherpe partij zette hij zijn torens op a8 en b8, achter de pionnen. Een mooi gezicht, maar wit had de partij met een loperoffer kunnen beslissen. Toen wit dat niet deed, kwam het zwarte geweld los waarbij Marcel een loper buit maakte.

Egbert speelde een “normale” siciliaan. Hij kwam aardig uit de opening, maar moest vervolgens afwikkelen naar een zeer vervelend toreneindspel. Hij raakte een pion achter en wij vreesden voor zijn leven. Maar zie: de Drachtster verbroddelde het fraai, gaf enkele pionnen terug en liet vervolgens torenruil toe. 

Eelke herinnerde zich de theorie niet meer goed; en kwam ook vreselijk gedrukt te staan. Tot in het eindspel zat hij behoorlijk te keepen. Maar zijn tegenstander was zo vriendelijk om enkele pionnen in de aanbieding te doen. Het werd rond de 40e zet nog even spannend toen aan beide kanten een pion promoveerde. Het dame-eindspel bleek echter eenvoudig gewonnen voor Eelke.

Dit waren drie punten voor Philidor waarbij vrouwe Fortuna ons toelachte. Bij Catharinus was het net andersom. In een open siciliaan had hij een prachtige stelling. Op enig moment kon hij een kwaliteit offeren (Tf1xf6) waarna wit op allerlei manieren kon binnenvallen (Pd5, Dg4, Lc4 etc.)  Egbert en Eelke liepen er langs. Eelke: “in een vluggertje zou ik direct Txf6 doen.” Egbert: “als Catharinus een kerel is doet hij dat nu ook. Het zal vast wel ergens winnen!”

Catharinus sloeg op f6, dus hij is een Kerel. Helaas miste hij enkele kansrijke voortzettingen, zodat hij in het eindspel nog steeds een kwaliteit achterstond en verloor. 

Gert zette tegen zijn gewoonte in de partij tam op. Hij had wat positionele plusjes, maar zijn tegenstander het loperpaar. In vliegende tijdnood wikkelde Gert af naar een toreneindspel met één pion minder. Vervolgens meende hij de torens te kunnen ruilen; helaas had hij niet goed gerekend: het pionneneindspel was op één tempo verloren.

Omdat Dick al tijden gewonnen stond aan bord 1 kreeg Wessel officieel toestemming om remise aan te bieden (zie ook het verslag van de wedstrijd tegen Sneek II). Wessel deed dat, zwart sloeg af. Vervolgens speelde Siegbert remise. Siegbert stond ietsje minder in een toreneindspel maar kon het keurig op remise houden. 

Dick aan bord 1 speelde een op het oog simpele partij. Her en der wat voordeeltjes verzamelen en vervolgens een pion aanvallen die niet meer te verdedigen is. Hij kwam in een paard/loper eindspel met twee pionnen meer dat zeer eenvoudig gewonnen was.

Wessel kon nu vrijuit spelen, en dat ontketende onvermoede krachten in onze jeugdige teamgenoot. In een zeer ingewikkeld middenspel had Wessel zijn toren tegen de zwarte dame geruild. Ragfijn voelde hij aan, dat daar nog een kwaliteit bij zou komen. Het eindspel dame tegen toren + loper voerde hij vervolgens met vaste hand naar winst. 

Eelke

Partij Roelof Hazenberg – Marcel Vermaat

http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/roelofh.htm
Partij Wessel vd Berg – Rik Brandenburg

http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/wessel.htm
