Philidor I is niet opgewassen tegen Groningen I.
Philidor 1 – Groningen 1:

1
Migchiel de Jong
-
Sergei Tiviakov
0
-
1

2
Erik Jan Wagenmakers
-
Yge Visser
0
-
1

3
Babak Tondivar
-
Joris Brenninkmeyer
0
-
1

4
Addy Lont
-
Gert Ligterink
0
-
1

5
Harmen van der Berg
-
Erik Hoeksema
0
-
1

6
Jan Hania
-
Tea Lanchava
1
-
0

7
Jan Boersma
-
Daan Brandenburg
½
-
½

8
Bas van der Lijn
-
Luuk van Kooten
1
-
0

9
Tjapko Struik
-
Erik Jan Hummel
0
-
1

10
Maarten Etmans
-
Frits Rietman
1
-
0 





3½ -
6½ 

Groningen I was op volle sterkte op komen dagen in Leeuwarden, en de uitslag maakte goed duidelijk wie de sterkste was. 5-0 aan de eerste 5 borden spreekt duidelijke taal.

Tiviakov won aan bord één in een Caro-Kann vrij eenvoudig van Migchiel de Jong. Om Rini Kuijf maar eens vrij te citeren: “waar staat de zwarte koning? Rechtsboven? Dan moet ik daar wezen.”

Tjapko Struik offerde vroeg in de opening een stuk; maar het zou ook kunnen dat hij dat stuk gewoon kwijt is geraakt. In elk geval was er een vage compensatie die duidelijke te weinig bleek.

Van de borden 3, 4 en 5 heb ik niets gezien. Toen ik een beeld wilde vormen van de stellingen waren de partijen al afgelopen. In elk geval vlotte Groninger overwinningen, dus.

Jan Hania deed iets terug voor Philidor. Tegen Tea Lanchava speelde hij een strakke partij. Na afloop vroeg ik hem hoe het was gegaan, waarop zijn gezicht in een brede glimlach openspleet: “het was een zó lekker potje dan mijn tegenstandster na afloop niet wilde analyseren.”

Erik Jan gaf Yge goed partij aan het tweede bord. Ze kwamen in een pionneneindspel met elk 5 pionnen dat verloren bleek voor Erik Jan. 

6-1 voor Groningen, en dus niet echt spannend. Bas van der Lijn scoorde voor Philidor door een mooie positionele overwinning. Voordeeltjes, loperpaar, beter eindspel, puntje. Zo kan het ook.

Jan Boersma had steeds het betere spel, maar Daan Brandenburg verdedigde bekwaam. Een toreneindspel met een pion meer voor Jan was niet te winnen.

De laatste partij ging tussen Etmans en Rietman. Hier plukte Etmans de vrucht van de training die hij de laatste weken in Wijk aan Zee heeft genoten: in een sterk gespeelde partij won hij een pion; waarna twee verbonden pionnen in een toreneindspel de doorslag gaven.

Groningen zet hiermee een forse stap richting meesterklasse, maar ze krijgen de nummers 3 en 4 nog; Philidor blijft op de loer liggen!

Eelke

