Einde titelaspiraties voor Philidor II…….
Philidor 2 – Hardenberg 2:

1
Dick Stavast
-
Frits van der Meulen
0
-
1
2
Marcel Vermaat
-
Andreas Schaar
1
-
0

3
Oene Schriemer
-
Gerard van Otten
0
-
1
4
Catharinus Mulder
-
Jan van der Veen
0
-
1

5
Wessel van der Berg
-
Johan Offringa
½
-
½

6
Siegbert de Jong
-
Frank Bax
0
-
1

7
Eelke Heidinga
-
Fabian Stotyn
½
-
½

8
Egbert Wind
-
Jan Gerben vd Meulen
1
-
0 





3
-
5

Tegen het op de negende plaats staande Hardenberg kon Philidor II geen vuist maken. Ze hadden de opstelling een beetje gehusseld en op diverse plekken zaten rochelende en snuitende spelers, maar dat doet niets af aan de terechte overwinning voor Hardenberg.

Catharinus Mulder was klaar in 20 zetten. Hij is er werkelijk niet aan te pas gekomen. Hij kwam in een voorbereide variant terecht die de Hardenberger tot in de finesses beheerste, en Catharinus werd er dan ook zeer beslist afgeschoven. 

Hier stelde Marcel een mooie overwinning tegen de hoogst gerate Hardenberger tegenover. Een scandinavische opening vol tactische venijnigheden. Op een gegeven moment moest Marcel “een kwaliteit offeren om een winnend eindspel te krijgen.” Ja, zo wil ik ook wel een kwaliteit offeren. In elk geval had Marcel gelijk: hij stoomde met enkele pionnen naar de overkant.

Eelke speelde tegen de grootste rochelaar van Hardenberg. Om de 10 seconden blafte hij een kriebelhoestje, zodat hij op een gegeven moment door de wedstrijdleider van het gelijktijdig spelende eerste team bij het bord werd weggehaald en volgestopt met drankjes en snoepjes. Nu gebiedt de waarheid te zeggen, dat Eelke op dat moment nog in de theorie zat, en als hij dat niet had gezeten, dan had-ie altijd nog bij het eerste bord kunnen kijken want de partijen aan bord 1 en 7 gingen 10 zetten gelijk op. Maar goed, Eelke zetten de partij (weer!) te tam op, won weliswaar een pion maar kreeg een geweldige aanval op zijn dak. Gelukkig kon hij met een loperoffer eeuwig schaak forceren.

Oene speelde de versnelde draak. Zoals bekend stelt zwart in die opening d7-d6 uit. Oene deed echter het uiterste om de ontwikkeling van die pion en de witveldige loper uit te stellen: op een gegeven moment had Oene alles ontwikkeld behalve loper c8 en pionnen d7 en b7. Toen speelde Oene toch maar eens b5 maar toen had wit allang een winnende koningsaanval.

Wessel speelde met zwart de Philidor-verdediging, kreeg een stelling als een huis, maar begon toen wat heen en weer te schuiven. Later bij de Chinees bekende hij “geen plan te kunnen bedenken.” Tsja, dat hoort er toch echt bij. “Beter een slecht plan dan geen plan,” was het direct veelstemmig. Hoe het ook zij, in de partij werd tot na de 40e zet heen en weer geschoven maar remise was onvermijdelijk.

Egbert speelde de partij van de dag. In het Hollands speelde zwart f5 en d5 om toch vooral e4 te vermijden. Egbert speelde natuurlijk toch e4. Offert een pion voor een mooie open stelling. De zwarte koning werd opgejaagd van e8 naar d8 naar c8, de toren op a8 stond werkeloos toe te kijken. Met een paar leuke grapjes kwam het tot de traditionele finish: mat of damewinst.

De stand was nu 3-3, Dick en Siegbert nog bezig. Siegbert kon niet echt een vuist maken, maar speelde door. Bij Dick kon nog alles gebeuren. Maar helaas, in opperste tijdnood viel de Hardenberger met zijn dame de zwarte stelling binnen. Pats! Je zag Dick verstijven, dat had hij even gemist. Even later reikte hij zijn tegenstander de hand. Jammer!

Bij 3-4 achter moest Siegbert doorspelen in een remisestelling. Hij deed dat met verve, maar waagde te veel en kreeg toen zelfs nog het lid op de neus. Ook jammer…

We gaan nu de winterstop in, half januari trainingsweekeinde op Ameland waarna eind januari een herboren Philidor II weer op scherp staat!

Langs deze weg nog de hartelijke felicitaties aan ons vlaggenschip Philidor I dat middels een 8-2 zege de koppositie in de eerste klasse A pakte. Klasse!

Eelke

Partij Marcel:    http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/schaar.htm
