Philidor I heeft mazzel tegen Paul Keres.
Philidor 1 – Paul Keres:

1
Migchiel de Jong
-
Erik Nicolai
½
-
½

2
Bas van der Lijn
-
Xander Wemmers
0
-
1

3
Babak Tondivar
-
Dick Floor
½
-
½ 

4
Cor Kamstra
-
Willem Bor
1
-
0

5
Erik Jan Wagenmakers
-
Bart Kartstens
1
-
0

6
Maarten Etmans
-
Frans Konings
1
-
0

7
Jan Boersma
-
Willem van de Fliert
½
-
½

8
Wytze Jongsma
-
Dirk de Beer
½ 
-
½

9
Harmen van der Berg
-
Bert Both
1
-
0

10
Tjapko Struik
-
Mark Smits
1
-
0





7
-
3 

7-3 voor Philidor. Het had net zo goed andersom kunnen zijn, maar het geluk lachte Philidor nadrukkelijk toe deze middag.

Non playing captain Jongsma moest deze keer playen. In dit soort gevallen pleegt hij een soort betonschaak te spelen met maar één doel: remise. Dat lukt hem eigenlijk altijd.

Willem Bor is lid van beide verenigingen, Paul Keres en Philidor. Hij heeft beloofd zijn partij voor beide clubbladen te analyseren. In een originele Portugese opening speelde Bor te lang op winst en kreeg toen het spreekwoordelijk lid op de neus.

Bert Both kreeg voor de wedstrijd een fles wijn uitgereikt door schrijver dezes wegens een gewonnen prijsvraagje wederom op Utrechtschaak.nl. Of dit van invloed was op zijn spel weten we niet, feit is dat Bert langdurig zat te peinzen over “eenvoudige” stellingen. Je kunt ook zeggen: Harmen had de stelling in de greep en won afgetekend.

De “eer” van Paul Keres werd gered door topscorer Xander Wemmers. Bas van der Lijn stelde zich erg passief op zodat Xander met wat actief duw- en trekwerk de partij kon binnenhalen.

Tjapko Struik zette in een Aljechin-opening een witte pion op e6, en die stond daar de hele partij. Een vervelende infiltrant. Voor uw verslaggever was het dan ook geen verrassing dat Tjapko won, maar toen Tjapko gevraagd werd hoe hij had gewonnen zei deze: “daar hebben we het niet meer over!” Toch geen partij uit één stuk, dus.

Maarten Etmans kwam slecht uit de opening, verloor een pion en kwam in een inferieur toreneindspel. Na afloop stond er wel gewoon een punt voor Maarten. Friese hardheid of Utrechtse softheid?

Het allermooiste deze middag (vanuit dramatisch oogpunt dan) was de partij tussen Erik-Jan Wagenmakers voor Philidor en Bart Karstens voor Paul Keres.

Weliswaar won Erik-Jan in de opening een pion, maar tegen een hele hoge prijs. Hij ontwikkelde hier en daar een pion, zette de koning op f8 maar liet alle stukken netjes op de achtste rij. Zoals Tjapko tijdens de partij tegen hem zei: “wanneer ga je stukken ontwikkelen? Tijdens de analyse, zeker!” Op één of andere manier slaagde Erik-Jan er in om op de rand van de afgrond overeind te blijven; het feit dat Karstens mat in drie miste was daarbij natuurlijk wel motiverend. Erik-Jan ontwikkelde uiteindelijk toch maar eens zijn dame. Omdat alle witte stukken in de aanval waren, kon de zwarte dame tot ieders verrassing eeuwig schaak geven. Na enkele schaakjes bood Erik-Jan remise aan. Terwijl Kartstens over dit aanbod nadacht viel zijn vlag….

Grinnik.

De overige drie partijen eindigden in remise. Aan bord één moest Erik Nicolai nog 15 zetten doen in één minuut, en slaagde. Migchiel de Jong had het in die fase sterker kunnen spelen. Hij wikkelde af naar een dame-eindspel met een pion meer dat niet te winnen was.

Bakak Tondivar had een pion meer in een paardeindspel dat niet te winnen was, Jan Boersma stond gedrukt maar hield stand. 7-3 en het werd nog erg gezellig in de kantine.

Eelke

