Philidor 1 sluit seizoen sterk af.

Na een vrij matig seizoen is er door Philidor 1 uiteindelijk toch nog een sterke slotwedstrijd gespeeld in Amsterdam tegen het toch niet zo zwakke Tal/DCG. Verder won in dezelfde klasse,  het jeugdteam van Utrecht 2 nipt de laatste wedstrijd waardoor dit team alsnog promoveert naar de meesterklasse. Een verrassende ontknoping derhalve van een spannende laatste ronde.

Overigens was de laatste wedstrijd niet spannend meer voor Philidor. Zowel promotie als ook degradatie waren niet meer van toepassing en dus werd het een partijtje om des keizers baard.

Ook Tal/DCG kon eigenlijk niet meer degraderen. Toch was Philidor gemotiveerd richting Amsterdam gereisd. Een matig seizoen kon misschien nog mooi worden afgesloten. 

Al snel waren er een aantal remises gemaakt. Wietze (onze captain) leek meer interesse in het mooie weer te hebben dan in een lange schaakpartij. Na een voor hem overbekende opening leek er lange tijd beter spel van wit op het bord te komen. Uiteindelijk bleek dit niet voldoende en dus werd tot remise besloten. Jan Boersma volgde al vrij snel. Normaliter is Jan een behoorlijk houwdegen maar dit keer werd het een rustige remise. 

Zelf speelde ik te snel in de opening en voelde me al snel niet happy omdat ik met zwart met een achtergebleven witte loper (velden wel te verstaan) bleef zitten. Passief een lastige middag afwachten of een pionoffer (d5?!) met actief spel verkrijgen waarbij wit ook nog eens 2 losse damevleugel-pionnen had, die keuze was snel gemaakt. Wit probeerde nog lang iets maar bood op een gegeven moment maar remise aan in een stelling waar zwart niets meer kon gebeuren.  

De zesde remise dit seizoen en 2 overwinningen. Voor mij een uniek resultaat (die remises dan). Begin ik oud te worden? Zo voel ik het niet en bovendien heb ik het gevoel dat ik nog steeds meer van het spelletje cq sport begin te begrijpen. Wel speel ik de laatste tijd  weinig op de clubavond (gezin, studie) en hoewel ik regelmatig op ICC te vinden ben wordt je toch wat voorzichtiger. 

Bas had intussen een pion geofferd en leek dit keer niet bepaald tevreden met remise. De stelling werd explosief en plotseling was het gebeurd. Een mooi overwinning van Bas en ook nodig na een snel-te-vergeten- seizoen. Overigens kwam Bas tijdens het etentje achteraf met de interessante opmerking dat hij samen met Erik-Jan ,is terug uit de States en gaat volgend jaar weer voor Philidor spelen, plannen heeft om sponsors aan te trekken om een aantal sterke meesters terug te halen. De lezer begrijpt al: binnenkort beginnen de schermutselingen weer om de team-indelingen voor volgend jaar. Kortom het wordt weer spannend wat er allemaal gaat gebeuren de komende maand(en).

Marcel had een stuk geofferd in een geliefkoosde Grunfeld. Velen dachten dat dit nogal overmoedig was maar Marcel liet in de analyse zien dat het offer zeer sterke kansen bood.

Helaas miste hij ergens een veel betere mogelijkheid en stortte in een diep ravijn. Het bekende smalle pad was opnieuw te smal gebleken. Toch wil ik hierbij wel opmerken dat Marcel op dit moment wel de meest creatieve speler is van Philidor 1. Zijn mooie spel wordt echter op een of andere manier niet beloond. Marcel heeft intussen al aangegeven om volgend jaar weer voor Philidor 2 te gaan spelen. Toch denk ik persoonlijk dat Marcel een volgend seizoen alweer veel beter zou scoren in Philidor 1. Zijn werkelijke schaakkracht heeft hij dit jaar nog niet helemaal laten zien! 

Migchiel was bezig met een rare partij. Hij speelde een opening waar hij best veel vanaf wist. Soms kan die kennis ook negatief gaan werken. Migchiel zag bijvoorbeeld af van een paar mogelijkheden die eerder gespeeld waren. Nu kwam hij in een mindere stelling terecht doordat hij geen goed plan wist te vinden voor wit. Zwart wist echter niet te profiteren en speelde enkele schablone zetten waardoor Migchiel toch nog enkele aanknopingspunten wist te vinden op de koningsvleugel. Plotseling was er geen houden meer aan voor zwart en won Migchiel toch nog overtuigend. 

Addy had een dame gewonnen ten koste van 3 stukken tegen de niet onbekende Nep.

De stelling werd behoorlijk ingewikkeld gemaakt door deze materiaalverhouding. Ergens had Nep betere mogelijkheden maar deze werden niet benut. Addy maakte het daarna simpel uit.

Een prima seizoen van Addy die weer veel plezier in schaken lijkt te hebben.

Cor won overtuigend van de toch niet zwakke Webbink. Cor is na enkele zwakke jaren (Philidor) met een zeer sterk seizoen bezig. Vanwege zijn hoge TPR mocht hij aan het eerste bord aanschuiven. Dit werkte blijkbaar zeer stimulerend want Webbink had geen antwoord op het uitgekiende aanvalsspel van Cor.

Tjapko had intussen zijn mooie stelling niet kunnen uitbouwen. Ergens moeten er betere mogelijkheden geweest zijn. Nu wist zijn tegenstander een benauwde remise te bemachtigen. 

Tenslotte maakte Babak zijn partij netjes uit. Een pionnetje winnen, dames afruilen en daarna in het eindspel met het sterke loperpaar rustig de zaak afronden. Koelbloedig en zeer effectief.

Al met al een overtuigende overwinning en een 5e plaats in de eindstand. 

Middelmatig dus dit seizoen. Volgend jaar beter. Zoals gezegd waarschijnlijk weer met EJ en hopelijk kan Eddy volgend jaar ook weer vaker meespelen. Hoe het definitieve team er voor volgend jaar gaat uitzien is dus nog erg onduidelijk. In hoeverre de economische crisis gevolgen heeft voor de schakersmarkt zal de komende maanden uitwijzen. Waarschijnlijk niet veel. Het is tenslotte een unieke deelmarkt, maar dit terzijde. Tenslotte wens ik een ieder veel schaakplezier bij de komende zomertoernooien!
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Wit:
R. Duchene

Zwart:
J. Hania

1.Nf3 c5 2.c4 Nc6 3.d4 cxd4 4.Nxd4 Qb6 Even paard uit centrum jagen 5.Nb3 Nf6 6.Nc3 e6 7.e4 Bb4 beetje dubieus 8.Bd3 0-0 9.0-0 Bxc3 gespeeld in combinatie met d5. zwart moest iets doen vanwege c5! 10.bxc3 d5!? (zie diagram)
Dit betekent een pionoffer en vanwege loper slaan op h7. Na langdurige de stelling bekeken te hebben leek mij het moeilijk te winnen voor wit. Zelf op winst spelen leek mij dubieus na de opening waarin ik terecht was gekomen. Speel ik geen d5 dan sta ik onprettig. 11.cxd5 exd5 12.exd5 Nxd5 13.Bxh7+ Kxh7 14.Qxd5 Be6 Dit was het plan. Een sterke loper op e6 en losse pionnen van wit op de damevleugel. Natuurlijk staat wit beter maar winnen is lastig en nauwkeurigheid is geboden. 15.Qh5+ Kg8 16.Be3 Qc7 17.Nd4 Rfe8 18.Nxc6 Qxc6 19.Bd4 Qd5 20.Qh4 Qf5 21.Rfe1 Bxa2 Mogelijk vanwege eventueel mat achter de paaltjes. 22.Bxa7 Bd5 23.Bd4 Qg6 24.Qg3 en remise aangeboden door wit. Na slaan op g3 is de stelling potremise vanwege de ongelijke lopers. (1/2-1/2) 

Wit:
C. Kamstra

Zwart:
D. Webbink
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1.e4 c5 2.Nc3 Nc6 3.Bc4 e6 4.Nge2 Nf6 5.d3 d5 6.exd5 exd5 7.Bb3 d4 8.Ne4 Be7 9.N2g3 0-0 10.0-0 Na5 11.Nxf6+ Bxf6 12.f4 b6 13.f5 Bb7 14.Bf4 Rc8 15.Qg4 c4 16.dxc4 Nxc4 17.Nh5 Ne3? Dit blijkt een grote fout. Overigens staat wit al erg prettig. 18.Bxe3 dxe3 19.Rad1! (zie diagram)
 Ai!Nu zit zwart in de problemen vanwege De7 Td7!! 19...e2 20.Rxd8 exf1Q+ 21.Kxf1 Rcxd8 22.Nxf6+ En uit! 22...Kh8 23.Nh5 g6 24.Nf4 Bc8 25.Qh4 Ba6+ 26.Kf2 Rd2+ 27.Ke3 Rd6 28.Qe7 Rfd8 29.Ne6 Voor de toeschouwers! 29...fxe6 30.Qf6+ Kg8 31.fxe6 (1-0) 

Wit:
M. de Jong

Zwart:
W. Helmers
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1.e4 c5 2.Nf3 Nc6 3.d4 cxd4 4.Nxd4 Nf6 5.Nc3 d6 6.g3 g6 7.Nde2 Bg7 8.Bg2 0-0 9.0-0 Rb8 10.a4 a6 11.h3 b5 12.axb5 axb5 13.Be3 b4 14.Nd5 Nd7 Nu is Nd4 een blunder vanwege Bxd4 en e6 waarna wit een stuk verliest. Gezien door Migchiel die overigens geen voordeel uit de opening heeft gehaald. 15.Rb1 Ba6 16.b3 Nc5 17.Re1 met een mooie stelling voor zwart 17...e6 18.Ndf4 Bb5 19.Nd3 Qe7 20.Qd2 Qa7 een rare zet, vanaf nu gaat zwart schablonen.  21.f4 Bxd3 22.cxd3 Qa3 23.Bxc5 dxc5 24.e5 Qa6 zie eerdere opmerking 25.Rec1 Rfd8 26.Be4 Qb6 27.Qe3 Nd4 28.Nxd4 Rxd4 29.h4 f6 30.exf6 Bxf6 31.Kg2 Rc8 32.h5 Kf7 33.Rh1 Rg8 34.hxg6+ hxg6 35.Qf3 Rg7 36.Rh6 Qa7 Daar gaat de dame weer op weg naar definitieve problemen 37.Re1 Qa2+ 38.Re2 Qxb3 39.Qg4! (zie diagram)
g6 is niet meer te verdedigen. wit heeft ineens een mooie aanval gekregen. 39...Rd8 40.Rxg6 Rdg8 41.Rxg7+ Rxg7 42.Qh5+ Kg8 43.Qe8# en mat! (1-0) 
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