Philidor 1 – Bloemendaal 7-3

Dat schaken helemaal geen logisch spel is, maar in essentie een geluksspel, waarin de betere speler toch vaak wint, dat is een gedachte die mij, naarmate ik ouder wordt, steeds vaker bekruipt. Neem nu de partij Scholl – Rill: wit zet de partij scherp op, krijgt vakkundig weerwerk, sterker nog: wordt volledig overspeeld. Maar op het moment dat Rill de beslissende tik kan uitdelen, waarop ik aan mijn stoel gekluisterd zo’n 20 minuten moet wachten (ik vermoedde dat hij er eens goed de tijd voor nam om optimaal van de fraaie varianten te genieten), ontsnapt hem een grafzet, die de rollen volledig omdraait. Geluk, heb ik het afgedwongen? Welnee, ik kreeg het volle punt geheel per ongeluk in de schoot geworpen.

Ik geef deze partij als voorbeeld voor een aantal andere: Jan Hania die winnend uit een beroerde stand tevoorschijn komt, Bas van der Lijn die een superieure stelling met drie(!) pionnen meer niet kan winnen, Maarten, die in totaal gewonnen stand zijn dame laat vangen, Tjapko die iets vergelijkbaars overkomt, Harmen die direct al een pion weggeeft, maar vervolgens gemakkelijk wint en Erik-Jan die een eenvoudige winst overziet. 

Kortom, een vreemde wedstrijd met een normale uitslag.

Mijn bewondering gaat uit naar de teamgenoten die wel een strakke partij afleverden: Babak, Jan Boersma en Migchiel (al viel ook hierbij op de strakheid wel wat af te dingen). Hun optreden was ( buiten hun schuld) echter niet overtuigend genoeg om mijn bovengenoemde gelukshypothese volledig te ontkrachten.

Hulde overigens ook aan de jongens van Philidor 2, die de schrobbering door een stel agressieve Groningers onaangedaan incasseerden en – ik weet dat zeker -, gelouterd uit de strijd gekomen, de komende wedstrijden de  veilige middenmoot gaan bereiken. 
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De stand na 5 ronden leert dat we goed op weg zijn naar de vurig begeerde 2e plaats:

    Klasse 1A                     Mp Bp  1  2   3  4  5   6  7  8  9  10

1.  Homburg Apeldoorn             10 35  x  6   .  .  .   .  7  8½ 5½ 8

2.  Philidor 1847                 8  31½ 4  x   .  .  5½  7½ 7½ .  .  7

3.  Lunaris Informatica Purmerend 7  28  .  .   x  .  7   3  .  5  6½ 6½

4.  De Eenhoorn                   7  25  .  .   .  x  .   5  6½ 2½ 5½ 5½

5.  Wageningen                    6  26½ .  4½  3  .  x   7  .  6  6  .

6.  Utrecht 2                     5  23  .  2½  7  5  3   x  .  .  5½ .

7.  Zukertort Amstelveen 2        4  21  3  2½  .  3½ .   .  x  6  .  6

8.  Unitas                        3  22  1½ .   5  7½ 4   .  4  x  .  .

9.  Dr. Max Euwe                  0  21  4½ .   3½ 4½ 4   4½ .  .  x  .

10. Bloemendaal                   0  17  2  3   3½ 4½ .   .  4  .  .  x
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