Philidor II heeft een brakke start.
Philidor 2 – Drachten:

1
Marcel Vermaat
-
Jelmer Veltman
½
-
½

2
Dick Stavast
-
Roel Hazenberg
0
-
1

4
Oene Schriemer
-
Frank Schuurmans
0
-
1
3
Erik Sparenberg
-
Arjan Pragt
1
-
0

5
Eelke Heidinga
-
Rik Brandenburg
½
-
½

6
Egbert Wind
-
Fokke-Harm Rosier
½
-
½

7
Zahid Dzaferspahic
-
Biem Barendsen
0 
-
1

8
Wessel van der Berg
-
Jarig Lont
½
-
½




3
-
5

We waren allemaal goed gemotiveerd, goed voorbereid en keurig in het pak; gereed om Drachten achter ons te laten. Tijdens de wedstrijd ging het echter allemaal wat brak; we hebben geen moment aanspraak op de overwinning kunnen maken.

Egbert gaf een pion weg in de opening. Op miraculeuze wijze kreeg hij deze weer terug, en toen restte er een remisestand. Zahid “de speer” kwam niet lekker uit de opening, moest een tijdlang stug verdedigen maar ging toch ten onder in een koningsaanval van de oude rot Barendsen.

Een lichtpuntje was onze nieuwe aanwinst Erik Sparenberg. Mooie strakke spaanse pot, koningsaanval, torenwinst. Sterk debuut!

Dick Stavast zette een goede partij op, kwam beter te staan maar gaf het toen weg. In de partij van Wessel werd het evenwicht nooit verbroken, en hoewel Wessel het nog lang probeerde kon hij er niet meer dan remise uithalen.

Eelke gooide op de achtste zet de knuppel in het hoenderhok. Verhinderde de witte rokade, offerde een pionnetje. Allemaal prachtig gespeeld. Hij had tamelijk eenvoudig kunnen winnen door af te wikkelen naar een eindspel met alleen zware stukken. De witte koning in het open  veld zou dat niet hebben overleefd. In plaats daarvan hield Eelke er nog lichte stukken op, en liet wit terugkomen. Hij beleefde tussen zet 30 en 40 zeer benauwde tijden met nog enkele minuten op de klok en een explosieve stelling. Na zet 40 meende Eelke een matnet geweven te hebben; hij had in  gedachten het punt al geteld. Wit kon het echter precies keepen. Er ontstond een dynamisch evenwicht waarin elke winstpoging zou verliezen. Remise dus.

Marcel offerde in de opening een pion en kreeg een overwegende stelling. Hij kon er ook niet doorkomen: remise. 

(zie ook)   http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/jelmerv.htm
Oene die traditioneel altijd het langste bezig is, was een pionnetje achter geraakt in een paard/loper eindspel. Ondanks inventief verdedigen kon hij het niet houden.

Een zwakke start.

Gelukkig kunnen we beter!

Eelke

