Philidor II klimt uit het dal der ellende!
08/01/05: Esgoo II  - Philidor II: 
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De trein werd op de heenweg bij Grou en Akkrum helemaal overspoeld met bizar uitgedoste schaatsfans, maar die stapten allen uit bij Thialf. We besloten toen om ons eigen feestje te gaan bouwen. En terwijl wij spraken over onze kansen, over de storm en over het Blackmar- Diemer –gambiet, bracht de trein ons langs een eindeloze rij plaatsjes naar het Oosten. Langs Almelo: er was in Almelo niets te doen. De stad was dichtgetimmerd ofwel één grote bouwput. En Enschede was al even naargeestig. Beton, grote open plekken. In de bus naar de speelzaal was het ouderwets gezellig. We hadden direct een goed contact met de plaatselijke bevolking. Op onze vraag hoeveel inwoners Enschede had, wist een mevrouw 155 duizend te noemen. Een andere mevrouw dacht wel 165, maar de climax kwam toen een meneer voorin de bus “180!” Riep, waarop heel Philidor II op vol volume: “ONEHUNDREDANDEIGHTY!” Later kwam ons dezelfde uitroep nog op een berisping te staan: schaken en darten is een lastige combinatie.

Langs de route was een garage met de naam Christenhuis waarvan wij vermoedden dat het eigenlijk een kerk was. Onze zegsvrouw wist zeker dat dat niet zo was, hetgeen wij natuurlijk stellig in twijfel trokken. En na een mooie discussie over het geloof der Enschedeërs waren we al ter plekke. De regen kwam met bakken uit de hemel en het waaide zo hard dat als je omhoog sprong je drie meter verder weer neerkwam. Op de 100 meter van bushalte naar speelzaal werden we gewassen en gedroogd.

Esgoo speelt in een fitnesscentrum. Esgoo II speelde in een rustige zaal, maar Esgoo I speelde in de fitnesszaal tussen de fietsen en roeiboten. Esgoo I speelde tegen Den Bosch met in hun gelederen Geert van der Stricht. Dat geeft mij mooi de gelegenheid om op te merken dat Van der Stricht sprekend lijkt op Spiderman, althans op de acteur die Spiderman speelt. 

Om 13:30 uur begon de wedstrijd. Aanwezig waren toen 8 Friezen, de Enschedese captain en een oudere mevrouw die later aan het vierde bord plaatsnam. De wedstrijdleider van Esgoo I – Den Bosch was tevens wedstrijdleider bij ons, hetgeen knap was omdat we in verschillende zalen zaten. Maar de wedstrijd ging uiteraard zonder problemen.

De wedstrijd begon zoals gewoonlijk. Marcel gooit er in 3 minuten 15 zetten theorie uit; aan 7 van de 8 borden e2-e4 wat bij Siegbert overging in een Blackmar. Dat hadden we in de  trein besproken! Met glimmende oogjes gooide Siegbert de ene krachtzet na de andere op het bord.

Het derde bord van Esgoo, Paul Bierenbroodspot, ken ik van het Utrecht Schaak Forum, waar wij beiden furore maken. Helaas kwam het niet tot een gesprek over de zin des levens en ook het beloofde biertje heb ik nog te goed. Paul speelde namelijk tegen Oene, en een Oene in vorm is gegarandeerd het laatst klaar. Oene won al snel in de partij een kwaliteit. Wij verwachtten dat Paul een lange, pijnlijke middag tegemoet zou gaan.

Na twee uurtjes spelen was stonden alle partijen goed voor Philidor. Echt niet te geloven! Het zal toch niet weer 8-0 worden?  Nee: Jippe verloor als eerste. In een scherpe Siciliaan met tegengestelde rokades kwam hij te laat. Erik won vlak daarna vrij eenvoudig in de aanval. Ikzelf volgde met een partij zoals ik ze graag speel: klein voordeeltje, beetje drukken, pion gewonnen, partij gewonnen.

Daarna maakte Egbert de stand weer gelijk met een partij zoals hij ze helaas ook wel vaker speelt. Hij komt erg goed te staan, mist dan her en der kansrijke voortzettingen en gaat dan door een onachtzaamheidje ten onder.

Marcel speelde tegen FM Cristian Richter. Hij had zich terdege voorbereid en had steeds het beste van het spel. Hij wikkelde uiteindelijk af naar een eindspel met een beresterke loper tegen een sukkelend paard, dat niet te winnen bleek. Zie de partij:

http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/crichter.htm

Wessel draaide bij zijn tegenstander stevig de duimschroeven aan, maar de beslissende klap bleef uit. Hij was wel zo slim om op het juiste moment remise aan te bieden.

Daarmee was de stand 3-3 en Siegbert en Oene stonden beide goed tot gewonnen. Toen kwam er nog een benauwd uurtje. Terwijl in de kantine 4 Nederlanders zich vooraan schaatsten en Van Barneveld de halve finale won (“kan het iets stiller, heren?”) gaf Oene zijn kwaliteit terug en leek Siegberts stelling te verzanden. Oei, oei oei!

Siegbert had in het begin een dusdanig wilde heksenketel op het bord, dat ik me niet meer aan een oordeel durfde te wagen. Hij won weliswaar twee pionnen, maar kwam behoorlijk in de verdrukking. Totdat hij zo rond de dertigste zet iets geniaals speelde. Wit had een toren op h8 en een loper op d6 die de zwarte stukken Ke8, Lf8 en Pd7 helemaal vastzetten. Siegbert werkte zich toen los met 0-0-0! Lange rokade! Ik zag zijn tegenstander de notatie controleren: nee, toren en koning hadden niet gespeeld en dat veld b8 wordt bestreken is niet erg. Wonderschoon! Helaas wist de Enschedeër een soort vesting te creëren; Siegbert mocht echter geen remise geven totdat we wisten wat Oene ging doen.

Oene was in een eindspel terecht gekomen met toren, paard en twee pionnen tegen toren, loper en twee pionnen waarbij hij ietsje slechter stond. Zijn tegenstander was toen zo vriendelijk (ook langs deze weg nog hartelijk dank, Paul!) om in één zet een loper en een pion en de aanbieding te doen. Oene won, Siegbert remise.

De eerste winst is binnen!

Toen we buiten kwamen, was de storm gaan liggen. Boven ons twinkelden de sterren goedkeurend. En toen bleek Enschede helemaal niet zo troosteloos te zijn. Het heeft een heel aardig centrum waar nota bene een draaiend rad stond en een ijsbaantje was aangelegd. Met onze gids Evert Jan Dondergoor (nog bedankt, Evert Jan!) kwamen we in een Grand Café waar we een grote tafel helemaal vol lieten zetten met schalen eten en grote glazen Grolsch en De Koninck. Dat de rekening erg hoog uitviel (en dat we ook de rest van de nacht nog veel investeerden in de inwendige mens) ach, het is maar geld.

Door een merkwaardige communicatiestoornis misten we de voorgenomen trein. Nog merkwaardiger was het, dat 7 van de 8 teamleden dat aan schrijver dezes weten. We moesten derhalve met diverse nachttreinen reizen, die niet op elkaar aansloten. Zo hadden we mooi tijd om in Zwolle nog even te spreken met de plaatselijke bevolking. We zijn weer flink wijzer geworden en we hebben een nieuw woord geleerd: harries.

In de trein kregen we ouderwetse discussies over politiek en  geloof met willekeurige medereizigers. Friezen, dat zijn criminelen en racisten. Of waren het nou die Turken of woonwagenbewoners? Ik weet het niet meer. 

Mijn laatste contact met Enschede was met een zwerver op het station van wie ik een blikje bier wilde kopen. Toen die hoorde dat ik nog naar Leeuwarden moest kreeg ik het blikje gratis. Mooi volk, die Tukkers.

Eelke

