Allemaal helden!!

Philidor II – Groningen III ,  12/4/2003:

Oene Schriemer
-
S. Velema
1-0 

Egbert Wind
-
F. Rietman
0-1

Eelke Heidinga
-
J.J. Groenewold
0-1

Gert Winkel
-
K. Soerdjan
1-0

Petra Veenstra
-
E. Zuiderweg
1-0 

Geert van Everdink
-
C. Rupert
1-0  

Christian Kuitert
-
W. Welling
0-1

Jarich van der Molen
-
M. Kruit
0-1



4-4

Vier winst- en vier verliespartijen: je ziet aan de uitslagen niet welke heroïsche taferelen zich afspeelden aan de borden. 

Invaller Geert van Everdink wilde graag wit; hij garandeerde dan echter ook spektakel. En dat klopte; in een woeste partij kwam hij eerder aan slag dan zwart. Mooi potje. Ikzelf verknoeide het al in de opening en werd dus geconfronteerd met de bridge-redenering. Enkele van onze betere schakers zijn namelijk om deze reden gaan bridgen: bij een onachtzaamheidje begint bij bridge na een half uurtje weer een nieuw potje, bij schaken zit je de hele middag een slechte stelling te verdedigen. Da’s waar. Maar heren: schaken is zoveel leuker! Rijker! Meer voldoening! 

Ik redde het nog heel aardig, om aan het einde toch nog aan het kortste einde te moeten trekken. 

Als onze Petra het initiatief heeft, is ze levensgevaarlijk. Ze viel met dame, loper en paard de witte stelling binnen en haalde op fraaie wijze het punt binnen. Egbert had een kansrijke stelling maar wikkelde verkeerd af. En vervelende Groninger pion deed hem tenslotte de das om.

Daarmee was de stand 2-2, en dat bleef hij tot ver na de eerste tijdcontrole. Gert hoefde toen alleen het punt nog te scoren. Hij zette zijn tegenstander vanaf het begin onder zware druk, maar schoot daar wel een pion bij in. Hij slingerde echter een loper door de vijandelijke stelling die ettelijke pionnen opsnoepte. De Groninger speelde vervolgens de verloren stelling nog lang door.

Christian kon het weer niet redden. Hij leek leuke kansen te krijgen, maar liet toen zijn koning op h6 opsluiten. De dreiging Lf8 mat hing tientallen zetten in de lucht en kostte hem tenslotte de kop.

3-3, en het eerste en achtste bord nog bezig. Oene en Jarich, twee helden. Oene deed het echec van Winschoten ruimschoots vergeten. Ook hier stond hij in het eindspel weer een pion achter, maar wat hij toen uit de kale bol perste deed het hele denksportcentrum verstommen. In een werkelijk briljant gespeeld loper-eindspel haalde hij met de ene fraaie zet na de andere een prachtige overwinning binnen. Naspelen, straks!

Jarich viel in aan bord acht en haalde alles uit deze invalbeurt: hij was om 19.30 als laatste klaar. Hij speelde een partij met vele gezichten. Opening gelijk op, maar in het middenspel kreeg Jarich het initiatief. Had ergens een pion kunnen winnen, deed dat niet. In het eindspel kon hij ook een pion winnen, deed het niet. In plaats daarvan verloor hij er eentje. Een paard-loper eindspel met 3 tegen 2 pionnen op één vleugel. Hier heeft hij op enkele momenten de remise gemist om vervolgens een zelfmat te creëren in het hoekje. Gezien de inhoudsrijke partij hoeven wij over de kwaliteiten en ontwikkeling van onze Jarich niet te wanhopen.

De stand voor de laatste ronde is erg spannend; Sissa is kampioen, en daarachter staan 5 ploegen met 11, 10, 10, 9 en 9 punten. Philidor II heeft 10 punten en staat in punten precies gelijk met Zwolle, onze tegenstanders in de laatste ronde. We kunnen nog tweede worden maar ook 6e!  Onderaan is het al even spannend: drie ploegen met 4 punten en één met 5. Drachten kan zich redden in een directe confrontatie met Unitas 3;  Sneek zal na de mooie winst op Haren wel op een mooie tweede plaats eindigen.


Eelke

