Philidor II zet opmars voort!
19/03/05: Haren II  - Philidor II: 

1
Wiebe Wielinga
-
Marcel Vermaat
0
-
1
2
Edim Salihbegovic 
-
Jippe Kamstra
½
-
½
3
Bart Romijn
-
Dick Stavast
0
-
1
4
Eddy Vos
-
Erik Sparenberg
0
-
1
5
Thijs Noppen
-
Eelke Heidinga
0
-
1
6
Ivo van der Born
-
Siegbert de Jong
1 
-
0

7
Harry Gielen
-
Wessel van der Berg
½
-
½
8
Pieter Sjoerd Hasper
-
Egbert Wind
½
-
½




2½
5½

Bespiegelingen over “wat er gebeurd zou zijn als” hebben weinig zin. Laat ik me beperken tot dat het opvallend is dat we na vier wedstrijden met nul punten strak onderaan stonden en dat er weinigen in lijfsbehoud geloofden (alleen wijzelf en uiteraard Eddie Scholl) en dat we nu alweer een stevige middenmoter zijn, ver van de degradatiegrens.

Tegen Haren II werd weer een soepele overwinning aan de reeks toegevoegd. En Haren II was eindelijk weer eens in de sterkste opstelling. Tegen de Friezen in bloedvorm was echter geen kruid gewassen.

Erik was snel klaar: in een stelling die toch al prettig voor hem oogde kreeg hij een loper cadeau. Dat schoof Erik soepel naar winst. Egbert verdubbelde zijn score van dit seizoen. Hij heeft nu totaal 1 punt. De oplettende lezer weet nu de uitslag van de partij. Het lukt Egbert op één of andere manier maar niet om een vuist te maken.

Marcel had weer eens een verrassing voorbereid: Spaans. Hij speelde de opening voor het eerst in 20 jaar, maar het was niet te merken. Marcel zette al zijn stukken goed neer, opende de f-lijn, zette zijn torens op die lijn en won fraai in de aanval: http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/wiebe.htm
Het lijkt altijd zo simpel bij die jongen maar ik neem mijn pet voor hem af. Prachtig!

Jippe had de smaak te pakken en wikkelde zo snel mogelijk weer af naar een toreneindspel. Zijn tegenstander was echter een taaie rakker die het keurig op remise keepte.

Wessel, ons eeuwige talent, blijft verbazen. Sveshnikov, pion voor, mooie aanval. Toen kreeg Wessel een remise-aanbod. Wat nu? Hij weet dat hij dat niet zomaar mag aannemen. Overleg met Marcel, die bromde dat een witspeler met een pion meer wel zelf remise mag afslaan. Maar het zaad der twijfel was gezaaid. Enige tijd later bood Wessel zelf remise aan. In de slotstelling had Wessel een pion meer en een mooie aanval. Het halve ei, dan maar.

Siegbert kwam wat gedrukt uit een konings-indieër en moest een pion inleveren. De Harenaar hield dat voordeel keurig vast en won.

De stand was hiermee 3½-2½ in het voordeel van Philidor. De laatste twee partijen duurden lang. Dick Stavast had ook een remise-aanbod gekregen, en aarzelde daar wat over. Tijdens het vervolg zuchtte hij geregeld: “ik zie er niets van!”  Uiteindelijk kwam hij in een dubbeltoreneindspel terecht met een pion meer dat hij bekwaam naar winst schoof.

De wedstrijd was daarmee binnen en dat was maar goed ook, want wat ikzelf er weer van bakte was pijnlijk. Voor mezelf na afloop, en voor mijn arme teamgenoten tijdens de partij. Het is één der wonderen der sport dat ik dit seizoen uit volkomen belachelijke partijen hele en halve punten cadeau krijg. Overigens heeft Marcel (hij weer!) ontdekt dat het eindspel van mij tegen Fred Sluzewski in de vorige wedstrijd tegen Unitas III (Fred K + P + 2 pi en Eelke K + L) toch remise was.

In mijn partij meende ik na 8 zetten zeer goed te staan. Na 10 zetten moest ik dat oordeel bijstellen: ik stond met de rug tegen de muur. Het is dit gebrek aan inzicht dat me het meest zorgen baart. 

Mijn tegenstander wist mij in de partij te houden, en in de tijdnoodfase tussen zet 30 en 40 gebeurden er rare dingen. De  Harenaar haalde al zijn stukken bij de koning vandaan, zodat ik op eenvoudige wijze mat in vier kon geven. Ik zag het uiteraard niet, maar won in plaats daarvan een toren. Na de 40e zet werkte ik mijn notatie bij, en begon me toen druk te maken over de notatie van mijn tegenstander en de sullige wedstrijdleider die niets deed zodat ik meende beide heren uit te moeten leggen wat er moest gebeuren. Ik had beter op de stelling kunnen letten, want er zat nog een venijnig valletje in de stelling waar ik met open ogen intuinde. Ik moest drie pionnen inleveren en kwam zeer in de verdrukking, nota bene met een toren extra. Ik voelde de hoon van mijn teamgenoten (“je houdt zoveel van schaken dat je nog even door wil gaan?”).

Ik rechtte de rug dus maar even ferm en worstelde me los om tegen sluitingstijd mijn punt te scoren….. Zucht.

Fragmenten van de partijen van Dick en Eelke op dezelfde link: 

http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/wiebe.htm


Haren II en Drachten gaan nu in de laatste ronde in een rechtstreeks duel uitvechten wie gaat degraderen.

Eelke

