Het zit Philidor II niet mee
9/10/04: Dion Hardenberg II - Philidor II: 

1
Kai Rooda
-
Marcel Vermaat
0
-
1
2
Andreas Schaar
-
Dick Stavast
1
-
0
3
Gerrit Jan te Bokkel
-
Oene Schriemer
0
-
1
4
Fabian Stotyn
-
Erik Sparenberg
1
-
0
5
Johan Offringa
-
Siegbert de Jong
1
-
0
6
Alexander Baisakow
-
Egbert Wind
1 
-
0

7
Maarten Trimp
-
Eelke Heidinga
0
-
1
8
Joan Reinders
-
Wessel van der Berg
1
-
0




5
-
3

De hele wedstrijd leek Philidor één of twee matchpunten te behalen, helaas bleven beide punten in Hardenberg.

Het begon mooi. Door een slimme zwendel (en door veel beter tijdgebruik, een voorbeeld voor zijn teamgenoten!) won Marcel rond de 40e zet. Zijn tegenstander liet een mooi mat toe.   http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/kai.htm
Even later haalde Oene het punt binnen. In een dameloos middenspel had Oene alle troeven in handen. De grootste troef was zijn paard dat werkelijk langs alle velden in de vijandelijke stelling sprong alvorens de beslissende tik uit te delen.

Eelke speelde zijn favoriete spel. Rustige opening, druk opbouwen. Met een venijnige combinatie rond zet 25 won Eelke een kwaliteit. De Hardenberger ging toen alles of niets spelen en stak nog een stuk in een aanval die niet doorsloeg. Een toren extra was Eelke wel toevertrouwd.

3-0 voor. Hoe treurig zou het aflopen….

Siegbert had een veelbelovende zo niet gewonnen stelling, maar ging (zo bleek na de reconstructie) op de 40e zet door de vlag. 

Wessel, onze grote communicator,  verloor op de 7e zet een pion op f7. Thuis dat boekje over de Philidor nog maar eens nakijken! Zijn tegenstander had middels Pe6 nog een kwaliteit mee kunnen nemen, maar ging in plaats daarvan voor de tribune spelen. Een loffelijk streven, ook Wessel leefde weer op. De Hardenberger (voorzitter van de vereniging, dirigent van de plaatselijke big-band, maar dat doet hier niet terzake. Overigens heeft Hardenberg een clubgebouw in eigendom. Dat zie je niet veel; ze hebben het uitstekend voor elkaar, daar. Maar dit ook even terzijde.) kon Wessel net niet mat krijgen, won wel de dame van Wessel maar tegen drie lichte stukken. Een fascinerend middenspel ontstond waarvan ik niet weet wie er beter stond. De Hardenberger kwam met een tweede aanvalsgolf die doorsloeg.

Dick Stavast speelde zoals gebruikelijk een zware laveerpartij waar hij het betere spel kreeg. Net toen we het punt bijna gingen tellen gaf Dick alles weg en verloor jammerlijk. Erik Sparenberg kon zijn grootse vorm van de laatste weken niet vasthouden. Hij moest de dame geven om iets ergers te voorkomen, en hoewel hij nog lang ploeterde kon hij het niet redden.

De stand was nu 4-3 voor Hardenberg, en Egbert zou de 4-4 gaan redden. Hij was in eerste instantie een pion achter gekomen, maar met ijzersterk drukspel was hij twee pionnen voorgekomen. 

De 40e  zet haalde Egbert met nog 4 seconden over, de 60e zet haalde Egbert met nog 8 seconden over. Er kwam driemaal dezelfde stelling op het bord; de Hardenberger zag het niet en Egbert wilde niet claimen. Er ontstond een eindspel met ongelijke lopers en dames. En in opperste tijdnood liet Egbert de dame van zijn tegenstander binnen in zijn stelling. Samen met de loper joeg die de koning op tot mat. In de slotstelling stond Egbert nog steeds twee pionnen voor…..

Egbert en het team  hadden beter verdiend!

Eelke

