Lasker maakt gelijk!
27/11/04: Lasker I  - Philidor II: 

1
Rienk Sybesma
-
Marcel Vermaat
0
-
1
2
Tjalling Wiersma
-
Erik Sparenberg
1
-
0
3
Dolf Wissmann
-
Jippe Kamstra
0
-
1
4
Sikko Ros
-
Dick Stavast
1
-
0
5
Jan Hibma
-
Oene Schriemer
1
-
0
6
Johnny Diekstra
-
Siegbert de Jong
½ 
-
½

7
Murk Viersma
-
Eelke Heidinga
0
-
1
8
Erik Bosma
-
Egbert Wind
1
-
0




4½
3½

Voor het eerst in jaren speelden we tegen Lasker weer in de bovenzaal van de Aardappelbeurs in Sint Jacobiparochie. Een prachtige zaal met een weids uitzicht over de troosteloze aardappelvelden. Aan de einder zie je nog net een rode glimp van de brievenbus waar Kor Mulder van Leens Dijkstra de kaarten inwierp die hem grootmeester correspondentieschaak maakten.

De Aardappelbeurs is een wonderlijk gebouw. 7 soorten lambrisering en schrootjes, een geraffineerde combinatie van tapijt en planken, een kleurenpalet dat zo langzamerhand weer heel modern aandoet. De zinken 5 meter brede plasgoot is helaas vervangen door urinoirs (het plaste vroeger toch een stuk gezelliger!) maar gelukkig hangt dezelfde handdoek als twee jaar geleden er nog steeds. Sindsdien ook niet gewassen.

De bovenzaal van de Aardappelbeurs heeft een plank in de vloer die als je er op staat een gekraak laat horen dat tot aan de andere kant van het dorp hoorbaar is. Iedereen trachtte deze plank te mijden, maar stond er toch voortdurend op. Aan de wand hangen de aardappelschudkisten en de rijk gevulde prijzenkast van Majoretten & Drumband “Intermezzo.” Want denk niet dat het alleen maar Aardappels is, daar in Sint Japik! Feesten kunnen ze; en om 5 uur stond de overheerlijke echte Surinaamse kippensoep klaar.

In deze ambiance is het altijd goed schaken. De voorzitter van Lasker vertelde in zijn openingswoord dat Lasker en Philidor II sinds 1988 10 maal tegen elkaar gespeeld hebben. Philidor stond voor: 4 gewonnen, 3 verloren en 3 gelijk. De bordpunten waren 42-38 in het voordeel van Lasker. 

Helaas heeft Lasker de stand in deze reeks gelijk gemaakt, en nu dus zelfs 5 bordpunten voor!

De wedstrijd begon met de aankondiging dat de wedstrijdleider Mark heette en rond drie uur zou arriveren. Dit leverde opgetrokken wenkbrauwen op bij Philidor. Wedstrijdleider te laat, of geen wedstrijdleider: prima, we redden het met elkaar altijd. Maar waar is Berend Nauta? Het monument der nationale wedstrijdleiders, die ontegenzeggelijk de sfeer nog verder zou verhogen? Helaas, Berend was verhinderd. 

De wedstrijd zelf begon gunstig: in no time had Marcel de eerste 20 zetten erop gezet (die had hij thuis ook al op het bord gehad). Hij creëerde een matdreiging waar Rienk 45 minuten over nadacht en desondanks de beste zet niet vond. Toen Rienk later nog een goede kans miste maakte Marcel het heel mooi uit met twee torenoffers.


http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/rienk.htm

Dick Stavast tobt wat met de vorm. Hij zette net zoals altijd de partij uiterst scherp op, maar onderschatte de dreigingen van de tegenstander. 

Jippe tegen Dolf was een partij met twee gezichten. Tegengestelde rokades, en Dolf begon met een stevige aanval die twee pionnen opleverde maar niet doorsloeg. Vervolgens begon Jippe aan de andere kant een aanval die wel doorsloeg.

Erik dirigeerde zijn stukken de verkeerde kant op. Ze gingen naar de damevleugel, terwijl de actie op de koningsvleugel plaatsvond. Hij ging dan ook ten onder aan een tekort aan stukken.

Daar mee was de stand 2-2, het was 5 uur en tijd voor de Surinaamse kippensoep. 8 spelers speelden echter toch maar door. Siegbert, de traagste speler van Philidor, speelde tegen snelle Johnny, de speer van Lasker. Ik weet nog goed dat toen enkele jaren geleden de speer van Lasker tegen de speer van Philidor speelde (dus Diekstra tegen Dzaferspahic) de eerste uitslag een kwartier na aanvang bekend was. Maar goed, Siegbert leverde een puike prestatie door tijdnoden bij de 40e en 60e zet te overleven waarna een toreneindspel met een pion achter resteerde dat Diekstra niet kon winnen: remise dus. 

Egbert werd in de opening verrast door een tussenzet. Maar hij rechtte de rug, offerde een kwaliteit en kreeg kansrijk spel. Toen hij enkele malen de beste voortzetting miste ging het van kansrijk naar kansarm naar kansloos. 

Ikzelf, Eelke dus, won. Het is goed hier nog eens publiekelijk te verklaren dat mijn overwinningen op puur toeval berusten. Vaak speel ik beter in de partijen die ik verlies.

In een langdurige manoeuvreerparij kwam ik gaandeweg steeds slechter te staan, tot we rond de 30e zet alle zware stukken afruilden. Ik zat toen te peinzen, dat ik vooral mijn paard op het bord moest houden en de tegenstander de loper.  Ik zou dan een “goed” paard hebben en hij een “slechte” loper. Mijn tegenstander doorkruiste deze mijmeringen door mijn paard eraf te slaan. Zuchtend speelde ik door en sloeg tussendoor nog een remise-aanbod af. Na de 40e zet kwam ik weer tot rust. Toen bleek dat ik een “goede” loper had. Mijn tegenstander en ik zagen allebei, dat wit of op de ene kant of op de andere kant zou doorbreken. Hij speelde nog een tijdje door tot er inderdaad een pion doorbrak. Mooi gespeeld? Nee, dus!

De volgende ochtend toonde Marcel aan dat ook hier niets van klopte. Als ik de pion aan de andere kant had opgehaald, was zwart in het centrum doorgebroken.  Zie:


http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/eelke.htm

Al met al weer een grote knoeipot, dus. Ik vrees dat ik het spelletje niet meer onder de knie zal krijgen. Leuk is het wel, natuurlijk.

En zo, bij de stand 3½-3½ bood de speelzaal een vertrouwde aanblik: Schriemer – Hibma aan de gang en 10 mensen er om heen. In Sint Jacobiparochie torent de Aardappelbeurs hoog boven het dorp uit. En in het donker was de speelzaal met dat merkwaardige tafereel in de wijde omtrek te zien. Sommige dorpelingen vroegen zich af wat er aan de hand was, maar de kenners riepen gelijk: “Schriemer – Hibma!” waarop begrijpend werd geknikt.

In deze cruciale partij was Oene een kwaliteit achter geraakt. Hoewel hij zich met hand en  tand heroïsch verdedigde, kon hij het niet redden.

Weer verloren. Het bleef nog lang onrustig in het aardappeldorp.

Het is te hopen dat Lasker niet promoveert en Philidor II niet degradeert want ik zou deze derby’s ( en dan vooral in de bovenzaal van de Aardappelbeurs!) niet graag willen missen.

Eelke

