Philidor bekerteam wint weer met 2-2

Het begint een curieuze serie te worden, de achtereenvolgende overwinningen van het Philidor bekerteam, of beter, van de beide Philidor bekerteams, want Philidor verkeert in de luxe situatie in het westen des lands een ander viertal in de strijd te kunnen gooien dan in het noorden of oosten. Voor de derde achtereenvolgende keer eindigde de wedstrijd in 2-2 en voor de derde achtereenvolgende keer toonden de onzen zich in het vluggeren superieur.

Voor de thuiswedstrijd tegen Hotels.nl (oftewel S.C.Groningen) bracht de teamcaptain uiteraard het noordelijke bekerteam achter de borden: Migchiel de Jong, Babak Tondivar, Jan Boersma en Tjapko Struik. Zij moesten het opnemen tegen een Groninger viertal dat nogal wat coryfeeën miste, zoals b.v. Yge Visser en Daan Brandenburg. Slechts Erik Hoeksema is basisspeler  van Groningen 1; de anderen behoren tot de top van Groningen 2. Bij voorbaat kansloos leek Philidor dan ook bepaald niet.

Vrijwel vanaf het begin zag het er desondanks zorgelijk uit voor de Philidor, want Tjapko kwam rechtstreeks vanuit de opening in een stand terecht, die weliswaar niet direct verloren was, maar die op langere termijn geen enkel perspectief bood en Babak’s stelling oogde ook niet echt betrouwbaar. Migchiel gebruikte zijn witvoordeel slechts om snel remise te maken en Jan Boersma’s openingsspel zag er bepaald niet overtuigend uit.

Gelukkig overschatte Babak’s tegenstander zijn stelling, waardoor Babak met een paar welgekozen counterzetten beslissend in het voordeel kwam. Daartegenover stond echter de nederlaag van Jan Boersma, die zijn dag niet had en de partij ook nog eens afsloot met een levensgrote blunder.

Alles hing dus af van de partij Wempe – Struik, waarin Tjapko met de rug tegen de muur werd gezet en een (en later een tweede) pion moest inleveren. Wempe probeerde het echter te precies uit te spelen en bleef in de uitvluggerfase te lang nadenken. Met beiden minder dan een minuut bedenktijd gebeurden er de gekste dingen, maar uiteindelijk wist Tjapko de laatste vijandelijke pion te elimineren, waardoor remise een feit was.

Dus moest de wedstrijd beslist worden door 5-minutenvluggertjes, waarbij 2-2 voor Philidor genoeg zou zijn (door de winst van Babak aan bord 2).

Het werden 10 hectische minuten, waarin Migchiel met veel minder tijd op het nippertje remise wist te houden, maar waarin Babak opnieuw overtuigend won. Nadat Jan Boersma ten tweeden male zijn meerdere in zijn tegenstander had moeten erkennen, hing de einduitslag al weer geheel af van Tjapko. In de allerlaatste beschikbare minuut sloeg hij uit ongeveer gelijke stand plotsklaps keihard en in hoog tempo toe, daarmee het lot van de Groningers bezegelend.

Al met al een gedenkwaardige wedstrijd en dat op een door het kampioenschap van Philidor 3 met promotie naar de KNSB (gefeliciteerd heren) en het degraderen van Philidor 4 (gecondoleerd heren) toch al gedenkwaardige zaterdag. 

Migchiel de Jong  - Erik Hoeksema      rem

Babak Tondivar    - Erik Jan Hummel   1-0

Jan Boersma         - Frits Rietman          0-1

Tjapko Struik        - Joost Wempe          rem
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