Philidor vindt zijn Waterloo in Purmerend

Altijd lastig, die jongens uit Purmerend. Al drie jaar lang hadden we niet van ze kunnen winnen. En ook nu ging het mis, heel erg mis zelfs, want na de eerste tijdcontrole, die bij een 2½-3½ voorsprong werd bereikt, werd er zelfs geen halfje meer aan de score toegevoegd. 

Die voorsprong dankten we aan Babak, die zijn tegenstander de finesses van het damegambiet toonde. Ook Jan Hania speelde een modelpartij, totdat hij dacht dat het moment van oogsten was aangebroken. Helaas overzag hij een simpele verdedigingszet, waardoor hij in eeuwig schaak moest berusten. Ook de andere remises waren van plusniveau.

2½-3½ stond het dus, maar inmiddels moesten de eerst zo optimistische prognoses bijgesteld worden, doordat Bas na een zware en strak gevoerde gesloten Spanjaard zich een fatale blunder liet ontschieten en Maarten de fraaie compensatie die hij voor de verloren gegane kwaliteit leek te hebben, volledig zag verdampen. Ook Addy, die de gehele partij al worstelde om het hoofd boven water te houden en daarin met bewonderenswaardige taaiheid wonderwel slaagde, verloor na zo’n 6 uur spelen even de controle, hetgeen meteen fataal was. Triest was ook mijn eigen lot, toen mijn tegenstander mij er na 60 zetten op attent maakte dat ik de tijd had overschreden. En inderdaad, er bleek bij de 40e zet een lege regel in mijn notatie te zitten, zodat ik nog maar 59 zetten had gedaan. Ik kon niet anders doen dan hem gelijkgeven en feliciteren. Curieus is daarbij dat dezelfde Overveld twee jaar geleden tegen mij ook geheel onnodig de tijd overschreed. Overigens had ik mijn iets betere stelling door een rabiate winstpoging al grotendeels verknoeid.

1.Peelen – De Jong 

½-½
6.Schoorl – Van der Lijn   
1-0

2.De Roover – Tondivar 
0-1
7.Smits – Boersma

½-½


3.Hopman – Lont 

1-0
8.Schippers – Van der Berg
½-½

4.Overveld – Scholl 

1-0
9.Van Mil – Jongsma

½-½

5.Verdonk – Hania 

½-½
10.Spaans – Etmans

1-0

Thuisgekomen werd mijn dag toch nog een beetje goed: het tweede bleek geheel volgens mijn prognoses (maar ik stond daarbij wel geheel alleen) de eerste overwinning van het seizoen te hebben behaald. Proficiat, heren.
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