Philidor II zet zegereeks voort!!
Philidor 2 – Unitas III, 26/02/05:

1
Marcel Vermaat
-
Geert van der Lei
½
-
½

2
Jippe Kamstra
-
Peter Bosker
1
-
0

3
Oene Schriemer
-
Kees Praagman
0
-
1
4
Erik Sparenberg
-
Ton Palmans
1
-
0

5
Dick Stavast
-
Henk Kloosterman
1
-
0

6
Eelke Heidinga
-
Fred Sluzewski
½ 
-
½

7
Wessel van der Berg
-
Nico Bleeker
1
-
0

8
Siegbert de Jong
-
Govert Pellikaan
1
-
0




6
-
2

Na de uiterst verrassende zege op Esgoo II in de vorige ronde bleek het seizoen toch niet verloren te zijn, en dat vulde ons met nieuwe energie. Met ogenschijnlijk gemak werd nu Unitas III aan de kant geschoven. Exponent van deze gunstige ontwikkeling was wel Dick Stavast, die na 5 nullen nu een werkelijk prachtig punt scoorde, daarmee alle bekommernissen van de vorige wedstrijden van zich af werpend.

Erik aan bord 4 liet het eerste punt aantekenen. Hij speelde tegen Palmans, de topscorer van Unitas, maar liet zich door die wetenschap niet beïnvloeden. Met gepointeerd spel dwong Erik de zwarte stukken in de verdediging. Na dameruil resteerde een eindspel met aan beide kanten paard, toren en 5 pionnen, maar Erik had ragfijn getaxeerd dat hij Palmans stikmat ging zetten op de h-lijn. Erg mooi!

Mooi bij Siegbert was het niet, wel vermakelijk. Siegbert met wit speelde zo rond de tiende zet ongehinderd de volgende serie zetten: Pc3-d5-c7-xa8-c7. Daarmee stond hij een toren voor en zwart had geen compensatie. Zwart modderde nog even door, maar de uitslag stond vast. Nee, daar hoefde Siegbert zijn immenss schaakkracht niet voor aan te spreken.

Oene is de enige met wie het nog niet wil lukken. Okee, tegen Esgoo bracht hij een cruciaal punt binnen, maar tegen Unitas zette Oene zoals gebruikelijk dit seizoen weer alle stukken op de onderste rij, met als treurig middelpunt een paard op e8. Hij werd dan ook netjes opgebracht door Praagman. Maar goed Oene had die ochtend het kale hoofd op gruwelijke wijze gestoten tegen een openstaand keukenkastje zodat hij met een halve hersenschudding speelde. Maar toch: die opening….

Het hoogtepunt van de wedstrijd was de partij van Dick Stavast. Het leek in eerste instantie een positionele laveerpartij te worden, waarbij wit een gedekte vrijpion kreeg. Dick, die achter de zwarte stukken zat, wachtte niet af hoe wit op de damevleugel doorstootte, maar begon op de koningsvleugel met f4 en g4 een tegenaanval. Op de 33e zet (met beide spelers nog 10 minuten op de klok) offerde Dick een loper. Ik zat er naast, maar had geen idee wat de bedoeling was. Nu zegt dat overigens ook niet zoveel. Maar Dick had het heel scherp gezien. Met de ene krachtzet na de andere joeg hij op de witte koning tot de onvermijdelijke keus: mat of dameverlies. En na het dameverlies zat er nog een pointe in waardoor wit kon opgeven. 

Wessel liet de wedstrijd nog bijna verloren gaan. Dat ging als volgt. In een zware laveerpartij waren Wessel en zijn tegenstander rustig dertig zetten voortgekabbeld, daarvoor wel elk 119 minuten gebruikend. De laatste 10 werden dus stevig afgeraffeld, en de wedstrijdleider (lid van de thuisclub) stond naast het bord te schrijven. Midden in deze heksenketel richtte Wessel het woord tot deze wedstrijdleider: "“Hoeveel zetten hebben we?” Een golf van ontzetting ging door de zaal. Verontwaardiging bij Unitassers, schrik bij Philidorianen. Wat ging de wedstrijdleider doen? Verlies? Tijdstraf, dus ook verlies? Maar hier zagen we het voordeel van een wedstrijdleider van de thuisclub. Deze man (Egbert Wind) drukte zijn wijsvinger op de lippen en iedereen verstomde. Toen er een vlag viel waren en precies 40 zetten gespeeld. Wessel had ergens een stevige aanval vandaan getoverd die met een verrassende dubbelaanval op de 41e zet werd afgesloten. Toch een mooi punt.

Het winnende halfje kwam van de captain. Siciliaan met c3, het evenwicht werd nergens verbroken. Tot Marcel er op de 37e zet een grafzet uitperste waardoor de stelling bedenkelijk werd. In een paard/loper – eindspel kwam hij een pion achter. Dat had hij moeten verliezen, maar wit speelde het onnauwkeurig zodat Marcel met remise kon ontsnappen. Zie: http://members.chello.nl/~m.c.vermaat/palview/lei.htm

Jippe speelde tegen Bosker, die mij voor de wedstrijd in opperste verwarring bracht, en dat lukt maar weinig mensen. Bosker kwam binnen en ik zat al achter het bord. Bosker wees naar links en vroeg: “is daar het eerste bord?” Toen ik ontkennend antwoordde, wees hij naar rechts en vroeg: “is dan daar het eerste bord?” Ik zat perplex. Ik begon te mijmeren over wat er achter zou kunnen zitten. Toen ik na enige minuten opkeek, stond Bosker er nog steeds. Hij verwachtte een antwoord! Ik heb maar gauw “Ja!” geroepen, maar zoiets blijft knagen.

Bosker kwam al snel een pion achter door scherp spel van onze Jippe. Ze kwamen in een toreneindspel terecht met Jippe K + T + pi en Bosker K + T. Toen bleek dat Jippe nog niet lang in het tweede zit. De Lucena-positie kunnen de oude rotten in het tweede wel dromen, door de lessen van Dick Lont en Hette van Popta. Jippe kende het woord “Lucena” niet eens. Hij moest alles achter het bord bedenken en met wat zetherhalingen en rondjes met de koning kwam uiteindelijk de beroemde positie op het bord, waarna Bosker zijn notatiebiljet verfrommelde als teken van opgave.

De laatste partij van die van mijzelf tegen Fred Sluzewski. Ik had nagekeken dat onze vorige partij in 1975 gespeeld was, in de  interne competitie van Philidor. Fred wist het niet meer en week ook al op de derde zet af. De partij was weer als vanouds een comedy of errors.

Ik overzag de 6e zet van zwart, en besloot een pion te offeren voor vrijer spel. Ik kreeg ook vrijer spel, maar bleef een pion achter. Fred wikkelde het subtiel af en we kwamen in een paard-loper eindspel met drie tegen twee pionnen op de koningsvleugel en twee verbonden vrijpionnen voor Fred op de damevleugel.  Ik miste een goede remisekans door niet tijdig genoeg af te wikkelen op de koningsvleugel maar liet even later alle pionnen op de koningsvleugel opruimen. Zo gingen we voort met Fred K + P + 2 pi en Eelke K + L.

Ik rekte dat eindeloos met schaakjes gecombineerd met de dreiging de loper tegen de twee pionnen te offeren. Tenslotte bood Fred maar remise aan, hij zag het niet meer. Half Unitas buitelde toen over hem heen om aan te tonen waar de winst zat. En inderdaad: wij vonden later bij de Chinees uit dat de slotstelling nog steeds gewonnen was voor Fred. 

Ik denk wel eens dat op dit niveau het amusementsgehalte omgekeerd evenredig is met het correctheidsgehalte…..

Eelke

