 

Philidor geeft “zekere”winst uit handen
 

Terwijl het land is dichtgeslibt, automobilisten in tankstations en treinreizigers in sporthallen overnachten, heeft Philidor een heerlijk middagje. Het tweede en derde spelen de derby tegen Sneek 1 en 2. Het eerste speelt tegen de koploper Zukertort Amstelveen.

 

Niemand is door het weer verhinderd, zodat we reserve Jan Boersma - voor de zekerheid toch aanwezig - niet hoeven inzetten. Amstelveen heeft wel een afwezige, die heeft zich verslapen en vanuit Amersfoort belt dat ie weer terug gaat. Zo krijgt Philidor een makkelijk punt, al had dat beter bij Eddie of Addy terecht kunnen komen, want Migchiel wil altijd spelen.

Babak heeft met zwart al snel remise, nadat Tan in de scherpe Dg4 Fransoos een remisevariant opzoekt. Eric-Jan had in de auto nog iets doorgenomen tegen het Frans. Na het 'bevrijdende' e5 volgt een aardige tussenzet. EJ maakt het hard af, slagvaardig als hij dit seizoen speelt. Even later is Tjapko onder de voet gelopen in een ook al Frans aandoende stelling. Tot de tijdscontrole staat het 2½-1½. 

 

Bij Bas is de magie van het jonge vaderschap een dagje zoek. De vorige drie ronden liet hij fantasierijk en onkwetsbaar schaak zien. Hij offerde evenveel materiaal als in de laatste drie seizoenen bij elkaar. Vandaag komt hij moeizaam uit de opening, weet zich te herstellen, en geeft ineens een loper weg. Volgens het Philidor 1-overzicht van Eddie sta ik al een tijdje op 99,5 punt. Drie keer verloor ik achter elkaar. Vandaag breek ik de grens, na een bijzondere en optimistische partij. Het pionoffer klopt mischien niet, maar brengt zoveel verwarring dat ik met een aantal krachtzetten het punt pak. Merkwaardig genoeg verliest Jan vervolgens zijn eerste partij na in19 opeenvolgende partijen ongeslagen te zijn gebleven. Na een scherpe opening en gehak in tijdnood staat hij gewoon een kwaliteit voor. Dan doet hij 2 pionnen in de schoen van Los en is er geen houden aan: 3½-3½.

 

Dit gaan we toch gewoon winnen? Bij Jelmer is het mooiste er wel af. Hij opent met een interessant pionoffer, kan eeuwig schaak maken (alleen door Migchiel gezien), maar wil sowieso winnen. Theulings weet zich echter los te werken. Maar Eddie en Harmen gaan toch gewoon winnen? Eddie's tegenstander moet even vragen naar zijn naam: Eddie hoe? Na dit staaltje van gebrek aan historisch besef van zijn tegenstander haalt Eddie niets uit de opening, maar in het verre eindspel straft hij een fout van Okkes hardhandig af. 

 

Wederom (zie Unitas) staat het 4½-4½ met een gewonnen stelling voor onze man, in dit geval Harmen. Het heerlijk avondje is gekomen. Harmen mag dan op enkele momenten sterker hebben kunnen spelen, de winst geeft hij niet uit handen. Beide teams kijken bijna voltallig toe. Zo omstreeks de 70e zet staat het zo:  
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Alle zetten winnen, zo lijkt het. Harmen doet het logische Kc6. Maar hij heeft de klok nog niet ingedrukt of zijn tegenstander, op wiens gezicht de sporen van de naderende nederlaag zichtbaar zijn, veert op en speelt vliegensvlug Tb6!! Ai, ai, weg winst.
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