Philidor 1 voortvarend van start

Veel is er bij het oude gebleven in ons eerste: de spelers (op één na, good-old Maarten Etmans heeft zijn plaats afgestaan aan de Friese jeugdkampioen Jelmer Veltman, ten gevolge waarvan de gemiddelde leeftijd van het team met 5 jaar gedaald is), de captain, de sfeer en ook superbegeleider Wietze Jongsma was als vanouds groots in zijn rol van kenner van geheime Amsterdamse parkeerplaatsen-zonder-betaling en low-budget-edoch-excellente-eetgelegenheden. 

Na een onder zijn leiding uitgevoerde verkwikkende wandeling langs de Amstel konden we in de speelzaal de kennismaking hernieuwen met onze westelijke teamgenoten Addy, Bas, Harmen en Erik-Jan. Ze zagen er allen afgetraind uit. Speciaal de laatste bleek zich voor het komende  seizoen optimaal te hebben voorbereid en in de vakantie door strenge tucht en hard werken zijn  gehele repertoire kritisch te hebben doorgenomen en vuurvast gemaakt. 

Onze tegenstander, Caissa, is momenteel de grootste club van Amsterdam, net gepromoveerd uit de tweede klasse en behoort, mede door het aantrekken van sterke spelers als Bezemer en Nep, op papier tot de kanshebbers in onze klasse. Het zou dus wel eens spannende krachtmeting kunnen worden, zo dachten we voor aanvang.

Aanvankelijk leek die er ook zeker te komen. Weliswaar hadden onze youngsters Harmen en debutant Jelmer al snel een duidelijk initiatief, doch de stellingen van Addy, Bas en Jan Hania boezemden de captain niet echt veel vertrouwen in. Aan de andere borden leek de strijd nog volledig open. Maar na de terugkomst van Wietze, die de benauwde speelzaal terecht enige tijd voor een zonnig Amsterdams terras had ingeruild, werd het Caissa-bastion vlot gesloopt.

Harmen en Jelmer wonnen keurig, Migchiel hield de gevaarlijke Bezemer met zwart moeiteloos in bedwang, Jan Hania logenstrafte sombere voorspellingen op Hania-achtige wijze en Erik-Jan toonde zijn tegenstander dat huisvlijt de bron van veel moois (en vooral ook punten) kan zijn. Toen ook Jan Boersma in zijn 205e partij voor Philidor 1, een totaal waarmee hij Haije Kramer als veelspeler inhaalde, de volle buit binnenhaalde, was de wedstrijd beslist. De score liep onverwacht nog hoger op doordat Bas, die vanuit de opening een grootse, doch voor zijn teamgenoten niet te begrijpen strategie had gevolgd, de laatste zetten voor de tijdcontrole opeens fel uithaalde, de arme Nep beteuterd met lege handen achterlatend.

De enige slechte afloop viel Addy te beurt, die zich na rammelend openingsspel eerst weer terug in de partij had geknokt om in de tijdnoodfase toch nog kopje onder te gaan. Uiteindelijk werd de eindstand bereikt door een degelijke remise van Fries kampioen Babak en een uiterst warrig dito resultaat van uw teamleider.

Caissa _ Philidor   
3 - 7

Wunnink  
– Tondivar

½-½
Rill 

- Hania

0 - 1

Bezemer 
– Migchiel de Jong
½-½
Riemens 
– Boersma 

0 - 1

Narings 
– Scholl

½-½
Van Hengel
- Wagenmakers
0 - 1

Coen Janssen 
– Lont


1 – 0
Schipper
- Veltman

0 - 1

Nep 

– Van der Lijn 
½-½
Jolles 

– Harmen v.d. Berg
0 – 1

Het rechterrijtje ziet er erg mooi uit.

Eddie Scholl

