Eenhoorn 1 - Philidor 1  3 - 7
 

De Eenhoorn was zeer slecht begonnen met 2 kansloze nederlagen, en hoewel het spel vandaag redelijk was, volgde er een 3e ruime verliespartij. We waren goed, maar niet eens op volle oorlogssterkte, omdat Eddie ontbrak wegens schoolwerkzaamheden.
Na een vlotte remise van Migchiel, met zwart, tegen de gevaarlijke Monteban, opende Jan Boersma de score. In een Franse partij zat Jan dit keer achter de goede-witte stukken. Holschers koning bleef op de tocht staan na lange rochade. 
Jan Hania ging met zwart tot het uiterste, maar Zult, nog halve finalist in Leeuwarden dit jaar, wist actief tegenspel te houden.
Tjapko zorgde voor het volgende punt: in een zeer scherpe Caro-kann werd Broersen verpletterd.  De 3 - 1 tussenstand leek voldoende voor de winst, maar het werd nog even een beetje spannend toen eerst Addy in een totaal verloren stelling terechtkwam en Eric-Jan, na een uitstekend gespeelde partij, in tijdnood de boel weggaf.   

Ineens had ook Harmen gewonnen. Migchiel maakte me attent op het feit dat Harmen met een toren meer speelde, terwijl ik even dacht dat hij totaal verloren stond. Tussenstand bij de 1e tijdcontrole: 4-3. De resterende partijen stonden beter, hoewel Jelmer nog  de nodige complicaties moest omzeilen. Babak speelde onberispelijk tegen Doggers, vooral de technische fase met pluspion in een dame-lopereindspel was een lust voor het oog.
Jelmer won daarna toch nog betrekkelijk snel, maar waar we al bang voor waren gebeurde: Bas had een technisch gewonnen stelling en ging deze eens even lekker uitmelken- het zou laat worden. De arme Oijk kon slechts zetten doen op de onderste 2 rijen en moest wachten tot wit eindelijk tot actie zou overgaan. Nou, dat kun je aan Bas overlaten: tientallen overbodige/zinloze zetten, althans voor de oppervlakkige toeschouwers die honger begonnen te krijgen, voordat de beslissende  aanval werd ingezet.Bas doet sterk denken aan de oude meester, Arjen de Groot, ook een echte liefhebber van het eindeloos manoeuvreren en het zo lang mogelijk uitstellen van de beslissende stoot. Bas is overigens wel een sterk verbeterde versie, dit bleek o.m. uit de fraaie wijze, met kwaliteitsoffer, waarop Bas zijn tegenstander uit zijn lijden verloste, uiteraard pas in het laatste kwartier van de partij. Gaaf potje in Heidinga-taal of nee, toch meer pot, gezien de duur.
 

1.P. Doggers     -    B. Tondivar     0-1
2. M. Monteban  -    M. De Jong    ½-½
3. M. van Oijk    -    B. vd. Lijn       0-1
4. D. Zult           -    J. Hania         ½-½
5. A. Langendijk  -   A. Lont           1-0
6. H. Visser       - EJ. Wagenmakers 1-0
7. P. Holscher    -  J. Boersma       0-1
8. S. Broersen    -  T. Struik           0-1
9. R. Ritsema     -  J. Veltman        0-1
10.R. Deen         -  H. vd. Berg       0-1









Wietze.

