Philidor 4 toch kampioen!

De teamindelingscommissie wist het al in augustus 2005: Philidor 4 zou kampioen worden in de FSB-klasse 2B. Dat leek geen gewaagde veronderstelling, want de gemiddelde rating van ons team is minstens 100 hoger dan die van alle andere teams.

Het begin was overtuigend: 7 - 1 tegen De Donger 2, 6 – 2 tegen Schaakwoude 2, 5 ½ - 2 ½ tegen ODI. Daarna volgde een blamage tegen WES. Holly Boersma en Ulbe van Houten deden het in hun vooruitgespeelde wedstrijden nog redelijk. Holly verloor van Robert Stallinga, Ulbe remiseerde tegen Remco Heite. Dat betekende met nog zes partijen te gaan een achterstand van 1 ½ - ½ , maar het ratingverschil in die resterende partijen was meer dan 150 punten. In Wolvega handhaafde Ynze zijn score van 100% in een partij met een ratingverschil van meer dan 400. Ondanks het ratingoverwicht in de andere partijen verloren we de match met 5 -3. Daarmee werd WES de leider in de competitie. De ploeg hoefde alleen maar de volgende drie wedstrijden te winnen om het kampioenschap binnen te halen. Voor Philidor 4 bleef er niet meer over dan hopen op een misstap van WES.

En die kwam er al in de volgende ronde, waarin WES met 7 – 1 werd ingemaakt door Schaakwoude. Het DWij wonnen met dezelfde cijfers tegen Emmeloord. Zo stonden we toch weer bovenaan, in matchpunten gelijk met WES, maar met een vracht bordpunten meer. Zo hadden we alles weer in eigen hand. Met wedstrijden tegen middenmoter Lege Geaen en hekkensluiter Steenwijk voor de boeg kon het zo verdiende kampioenschap ons niet meer ontgaan.

In de uitwedstrijd tegen Lege Geaen ging het al snel fout. Na een half uurtje spelen stonden Erik van der Lee en Pieter Hoekstra al beroerd en geen van de anderen had een overwicht. Wij haalden via Siem van Eijk en (toch) Pieter Hoekstra, wiens tegenstander zich met een stuk meer pardoes mat liet zetten, toch de eerste twee punten, maar vervolgens verloren Ynze (nu toch van de 100% af) en Erik. Dik Kruithof kwam niet verder dan remise, en ook Henk van Wilgenburg moest daarin na een misgreep in gewonnen positie berusten. Daarmee was de stand 2 ½ - 2 ½. Ik was achter het bord optimistisch gestemd: Holly had een pion meer en ging vast winnen, waarna ik in een partij die al na 10 zetten remiseachtig was de winnende remise zou incasseren. Maar toen ik achter mij geroezemoes hoorde en verwachtte dat Holly de buit binnen had, bleek hij remise te hebben aangenomen. Ik moest dus winnen. Dat leek een onmogelijke opgave; ik moest dus genoegen nemen met remise. Achteraf leerde Fritz mij dat ik in de slotstelling nog winstkansen had, maar dat durfde ik mijn teamgenoten pas te vertellen toen we al kampioen waren. Met de 4 – 4 werden we weer derden we afhankelijk van WES, dat slechts de twee resterende wedstrijden hoefde te winnen om kampioen te worden.

Maar ook WES weigerde kampioen te worden. Het verloor met 4 ½ - 3 ½ van ODI. Zo stonden wij met nog een ronde te gaan dus toch weer aan kop, nu in matchpunten gelijk met Schaakwoude, dat twee bordpunten minder had. Wij hadden bovendien de onderlinge wedstrijd gewonnen, zodat een 6 – 2 overwinning op Steenwijk voldoende zou zijn.

Siem van Eijk speelde de laatste partij vooruit en vergaloppeerde zich: hij stond in gewonnen positie met drie pionnen meer eeuwig schaak toe. Geen veelbelovend begin. Op de wedstrijddag bleek Holly niet beschikbaar. Jammer, want we hadden het gehele seizoen nog nooit een invaller nodig gehad. Geert van Everdink bleek bereid ons te vergezellen. Goed opgelost, dachten we toen.

In Steenwijk ging het al gauw voor de wind. Ik won mijn kortste partij ooit.  Na 1. e4  e5  2. Pc3  Pf6  3. Lc4  c6  4. d4  Pxe4  5. Pxe4  d5  6. dxe5  dxe4  7. Lxf7†  Ke7  8. Lg5† konden de stukken nog voor negenen weer in de doos. Henk had niet veel meer tijd nodig. In een gesloten Siciliaan kon hij met zwart doorbreken met 15.   c4, waarna het eigenlijk meteen uit was. Tussen zet 15 en zet 20 raakte wit achtereenvolgens een pion, een kwaliteit en een toren kwijt, waarna hij er de brui aan gaf. Aan bord 4 behaalde Ynze in de opening met zwart geen enkel voordeel. Hij stond zelfs toe dat zijn tegenstander op de f-lijn het Iers pionnencentrum kreeg, een geïsoleerde triplepion, hetgeen volgens Engelse schakers een winnend voordeel is. Zijn tegenstander bood remise aan toen Ynze in een dubbel toreneindspel een pion minder had. Ynze sloeg het aanbod zonder aarzeling af en speelde moedig verder. Even later had hij (eerlijk is eerlijk: niet als gevolg van sterk eigen spel, maar dankzij zwak spel van wit) een pion meer, waarna hij liet zien dat hij ook de sterkere speler was: 0 – 1. Ook Dik kwam snel in het voordeel. Hij veroverde met zwart in een Koningsindische partij de witte pion op e4. Dik dacht nog dat het een weloverwogen offer van wit was, maar verder was niemand op die gedachte gekomen. Wit bood nog moedig tegenspel, maar Dik zag alle dreigingen en wikkelde af naar een gewonnen pionneneindspel. Pieter had ondertussen al in de opening groot voordeel verkregen. Ik had het punt al geteld, ware het niet dat hij wel erg veel tijd nodig had om zijn voordeel te behouden. In een middenspel verdween het witte voordeel zelfs geheel, maar juist toen ik het somber begon in te zien gaf de Steenwijker een volle toren weg. Daarna rekte de man zijn lijden nog nodeloos lang, maar Pieter speelde het koeltjes uit. Erik speelde tegen het Scandinavisch. Hij koos voor een niet erg imponerende opstelling met g3 en a3. Toen hij dat zelf ook inzag ging de a-pion vlot naar a6, waarna het snel beslist was: een witte toren op b7 en pionwinst.

Zo stond het 6 ½  -  1 ½  met alleen de partij van Geert nog bezig. Hij was via een op het oog voor hem gewonnen eindspel beland in een zo te zien remise eindspel. Zijn tegenstander stelde rond 22.45 uur begrijpelijkerwijs remise voor en als teamgenoten stonden we klaar om aan een uitbundig kampioensfeest te beginnen, maar Geert wenste door te spelen. Tegenstander Maranus vertikte het om vaker remise voor te stellen, maar keek na elke zet naar ons met een verbaasde blik die zie: ‘Waarom speelt hij door’. Geert deed alsof hij het allemaal niet zag en speelde manmoedig door. Toen om middernacht zijn bedenktijd was gereduceerd tot een minuut of zeven en zijn stelling nog even remiseachtig was, sprak Geert de woorden: ‘We moesten maar remise doen.’ Zo werd de eindstand 

7 – 1 in ons voordeel. Door tijdgebrek kwam er van het kampioensfeest niets terecht.

Dik Kruithof schreef de volgende dag een triomfantelijk mailtje aan een van de redacteuren van het Philidorforum en aan alle andere schakers waarvan hij het e-mailadres heeft:

Philidor 4 is kampioen geworden van de tweede klasse B van de Friese Schaakbond.

> Door een 7-1 overwinning in de laatste (uit)wedstrijd tegen Steenwijk 

> 2 werd het team van teamcaptain Erik van der Lee toch nog overtuigend 

> en op eigen kracht eerste voor Schaakwoude, dat zijn laatste wedstrijd 

> aanstaande donderdag speelt, maar de achterstand in bordpunten niet 

> meer kan goedmaken.

> Tospcorers werden Ynze Zijlstra en Ulbe van Houten met 6 uit 7 aan de 

> borden 4 en 5. Aan de topborden scoorden Holly Boersma en Dik Kruithof  

> 3½ uit 6 en 4½ uit 7. Andere scores: Pieter Hoekstra 5½-7, Siem van 

> Eijk 5-7, Henk van Wilgenburg 4½-7 en Erik van der Lee 4-7. De enige 

> invaller, Geert van Everdink, scoorde in de laatste wedstrijd een 

> remise aan het eerste bord.

>

>

> << Disclaimer >>

>

> Aan dit bericht kunnen geen rechten worden ontleend.

> Provincie Fryslan

>

> Oan dit berjocht kinne gjin rjochten untliend wurde.

> Provinsje Fryslan

>

Het was een mooi seizoen, dat we te lang spannend wisten te houden. Ik vrees dat we volgend jaar in de eerste klasse weer ratingfavoriet zijn.

Ulbe van Houten

