Philidor 2 in vorm!
(door Wessel)
WSG Winterswijk - Philidor 1847 2    1,5 – 6,5

Zaterdag 17 december 2005 mochten we de lange reis naar Winterswijk maken. Stavast kwam op eigen gelegenheid en de rest: Erik K, Erik S, Siegbert, Zahid, Jippe, Maarten en mijn persoontje gingen per trein. 

Ik dacht ik bereid me eens goed voor en daarmee bedoel ik, laat ik eens lang gaan slapen en lekker uitgerust die partij ingaan. De laatste uitwedstrijd was dat mij namelijk niet gelukt, ik kwam te laat, moest alleen in de trein (zonder kaartje, geen geld) en 2 conducteurs ompraten. Ik dacht dat lukt me vast geen 2e keer. Dus ik om half 9 s’avonds naar bed en na 11 uur geslapen te hebben zag ik dat het ligt gesneeuwt had. Een goed voorteken want we moesten naar Winterswijk.  

Om 10 over 10 waren we met zijn allen op het station en vertrokken we. Via Zwolle en Zuthpen kwamen we uiteindelijk aan. De spoorstraat volledig doorlopen en rechtsaf naar cafe Wearden. Om 1 uur mochten we beginnen. 

Zelf moest ik tegen Marcel Krosenbrink. In Dieren op mijn verjaardag hadden we remise gespeelt, maar ik was nu zo uitgeslapen dat ik wel moest winnen, bovendien had ik wit. Na 15 minuten hadden we een stuk of 11 zetten svesnikov op het bord gezet of was het de Bolesliavski variant ?

Het werd tijd om even te kijken wat er geopend is op de andere borden. Op bord 1 zat Maarten met een Franse partij en hij leek zijn witte stukken goed aan te voeren. A3 en b4 doen vaak goede dingen in de doorschijfvariant. Op bord 2 Jippe met een Wolga gambiet, iets wat ik van Jippe niet gewend ben. Maar zelfs dat kan Jippe. Bord 3 werd bemand door Erik Sparenberg. Helaas kwam zijn tegenstander niet opdagen. Ze zochten nog een supersub maar bij de bar zat niemand en dus werd er 1 opgebeld. Die kwam ongeveer 5 minuten te laat en dat was goed ook, want ik weet zeker dat Erik hem alle hoeken van het veld zou hebben laten zien.

Siegbert aan bord 4, de eerste speler waarvan ik vond dat hij niet echt mooi stond. Zijn stukken werkte niet goed lekker samen en Tb8/a6 konden b5 niet doordrukken. Dick Stavast, dames vroeg geruild, dus rest een “eindspel” met nog veel mogelijkheden tot gemanouvreer. Dat vertrouw ik hem altijd wel toe. 

Bij Zahid is het altijd een verrassing, de vorige keer was ik er niet bij, maar toen won hij van Rinske Ijsselhof. Dus, waarom zou hij nu ook niet gewoon winnen ? Volgens Jippe was de 99 procent van de partij remise, totdat Zahid’s tegenstander een pion weggaf in het late middenspel. Zeg maar begin eindspel. En waar is Zahid goed in ? Jawel! Dus dat kwam ook helemaal goed. Erik Kruit was gelukkig de enige die verloor. De tegenstander met wit pakte snel het initiatief en ik denk dat Erik wat verkeerds heeft gedaan, aangezien hij verloor. Maarten had het na afloop iets over een omelet, een ei breken en dat Erik dat ei was. Ei! Daardoor wonnen we. Een heerlijke ommelet.  Volgorde van uitslagen: Erik S. won (na 1 uur) reglementair, Erik K. Verloor, na 2 en een half uur ? Jippe won na 3 uur ? Zahid na ik weet het niet meer en ik won na 3 uur en 45 minuten. 4-1 Voor! Dick bracht het 5e punt binnen en Maarten mocht in een moeilijk lijkend eindspel, maar voor hem gesneden koek, een punt aantekenen en Siegbert en zijn tegenstander besloten tot remise. 
Heerlijk zo’n 6,5 – 1,5 overwinning, daarvoor wil ik best 2,5 uur lang in de trein zitten. Dat moest dus worden gevierd! Zahid hadden we naar huis gestuurd, want helaas at hij niet mee. Maarten wil graag niet naar de Chinees en prefereert liever een pitoresk eetcafe of een Griek of iets in die trend. Ik wil altijd graag naar de Chinees en het is altijd moeilijk om Etmans te overtuigen om naar de Chinees te gaan. Maar toen we keken naar de menukaart van Wearden en een ander eetcafe, nadat we ook nog naar de Nacht Wacht waren geweest die volgeboekt was gingen we stemmen. Twee mensen waren voor de Chinees en de rest stemde blanco! Heerlijk gechineest. Siegbert mocht kiezen uit 4 vegetarische maaltijden. Ik zou een rijsttafel voor 6 personen op eten, maar koos toch voor 3 soorten vlees. Jippe nam mihoen met kipfilet en nog iets, Erik S. had een hele schotel vol met verschillende soorten vlees. Erik Kruit had en Ti Pan Yan Loek van Welyman en Maarten had een dode eend. De dierenbeulen! Of niet Siegbert. 
Eindelijk uitgegeten, voldaan gingen we naar het station om terug te keren naar huis. En wie zagen we daar tot onze verbazing ? Zahid !! Hij zou in een trein richting Duitsland hebben gezeten, maar in gelukkig kwam hij tot de gedachte “niet goed, niet goed” “deze is beter”. En stapte hij uit bij het eerste perron en ging hij weer terug naar Winterswijk. Eindgoed al goed. Op Dick na weer met zijn allen terug naar huis. 

Tijdens het eten deden we nog speculatieve berekeningen of we ons al veilig waren. Of we alle wedstrijden nu reglementair met 8-0 konden verliezen zonder te degraderen. Ik denk dat we dit niet van plan zijn en de volgende ronde weer zo lekker gaan schaken als deze wedstrijd. Dan zit het wel baardsnor.

P.S. Er zullen nog enkele korte impressies volgen.
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