LSG 2 – Philidor 1

door Tjapko

Na een succesvolle eerste ronde tegen Dr. Max Euwe (8-2), mochten we nu aantreden tegen de Leidenaren. Er was door LSG gevraagd om een paar partijen vooruit te spelen, in plaats van op de oorspronkelijke speeldag. Alleen Bas was echter bereid om de saamhorigheid, het enige wat een KNSB-partij nog echt interessant maakt, te ontlopen. Eind van de speelmiddag kwam hij nog wel de rest van het team steunen.

Bas had met wit op een dinsdagavond remise gespeeld tegen Sven Bakker. Ondanks dat ik geen zet heb meegekregen van deze partij, kan ik verklappen dat het geen briljante partij van zijn zijde is geweest. Wanneer dit het geval was, hadden wij dat de rest van de zaterdagavond aan mogen horen.

Om 12 uur reeds werd het startsein gegeven om te gaan stralen. Door dit opmerkelijke tijdstip is het tijdsbesef bij uw verslaggever volledig afwezig geweest. De partijen zal ik dan ook maar bespreken op bordvolgorde.

Zoals gezegd op bord 1 remise (van Bas). Op bord 2 speelde Addy met zwart tegen Wim Heemskerk. Het doel was de stelling scherp te houden, kreeg ik mee. Met een Grünfeld is die kans bij voorbaat vrij groot. Het doel werd keurig gerealiseerd, de zwarte dame vloog het bord over. Als en passant ook nog de toeschouwer tevreden gesteld kon worden - loper, paard en toren op respectievelijk c8, b8 en a8 zijn geen prettig schouwspel – dan was er niets van wit overgebleven. Hier was echter niet vroegtijdig tijd voor en een remise was dus voor Addy het uiterst haalbare.

Migchiel kreeg met wit iets voorgeschoteld door Martin Roobol, wat leek op een Koningsindiër: zonder Pf6 en met vroegtijdig f5. Na ruilen op f5 volgde een schaakje (Dh5), waarna de zwarte koning moest wijken naar f8. Na f4 speelde zwart ook nog vrij snel e4, wat veld d4 meteen prijsgeeft.  Vele krachtzetten van Migchiel later viel het punt. De exacte toedracht en of het daadwerkelijk krachtzetten waren, heb ik helaas niet goed meegekregen. Dat het een overwinning van de Philidoriaanse zijde is, valt echter niet te betwisten.

Eric Jan speelde met zwart een opening tegen Joost Mellegers die hij tig jaar geleden grondig had geanalyseerd en al enkele malen eerder in serieuze duels heeft gebruikt. Naar de precieze zetten moest ik echter niet vragen. Ook het stellingsoordeel na al dan niet kritieke varianten was niet uit hem te krijgen. Uit nader onderzoek zal moeten blijken of zijn hersencellen nou zodanig zijn aangetast of dat Eric Jan gewoon oud wordt. Technisch heeft hij zich gelukkig nog wel bewezen: geen volkomen gepruts in het eindspel. Meer dan een half punt zat er echter niet in.

Eddie kreeg het de eerste 32 minuten zwaar te voorduren tegen Leon Konings. Na 30 minuten gebruikt te hebben voor de eerste 14 zetten, kan de vlotte rekenaar al bedenken dat zijn tegenstander al wel zeer vroegtijdig bang was voor tijdnood. Ik moet toegeven, dat de KSNB van iedereen het laatste kwartier in het speeltempo heeft afgepakt, is ook mij aan het hart gegaan, maar er zijn ook andere manieren om dit te uiten. In een Caro Cann wist Eddie zijn toren van h1, via h3, f3, f5, h5, weet ik waarheen wel niet te switchen, tot groot genoegen van zijn medespelers. Een overwinning was daar. Natuurlijk moet er voor onze taaie en tevens inspirerende captain altijd wel iets te mopperen overblijven. Het commentaar was dan ook: ‘ik heb er te kort van genoten.’ De rest van het team voelt daarentegen een comeback aankomen.

Ondanks dat Jan Hania de hele dag mijn buurman was, kan ik mij het begin van zijn partij niet meer zo precies herinneren. Niet onopgemerkt is mij gebleven het slagveld gedurende de eerste tijdnoodfase. Zijn tegenstander, Mark Irwin, wist ternauwernood deze fase te overleven. Wat resteerde was een eindspel met een kwaliteit meer voor Philidor. Alles bevond zich echter op een vleugel: de stelling was wel te winnen, maar het geluk was ditmaal niet aan onze zijde. Na de ruil van wat stukken kon de Leidse koning net op tijd terugkeren in zijn schuilplaats, waarna de kwaliteit meer net niet toereikend bleek om die laatste genadeloze klap uit te delen. De vrede moest toen maar getekend worden.

Op bord 7 mocht ikzelf, Tjapko, het met wit opnemen tegen Eelco Kuipers. In een Meraner kende ik niet alle zetvolgordes, maar wel de plannen en de zetten op het moment dat je denkt ook wel even te kunnen passen. Eindelijk kwam er van mijn hand weer eens een partij waar ik tevreden over ben. Zelfs het woord trots mag misschien vallen. Om dit te behouden gebruik ik bij de analyse geen Fritz of iets dergelijks – ook het feit dat ik daar op dit moment niet over beschik heeft enige invloed op dit besluit gehad. Bescheidenheid kent geen grens, maar ook omdat ik van de rest van het team geen partijen heb, volgt hieronder mij eigen partij.

Tjapko Struik – Eelco Kuipers

1. d4 d5 2. Pf3 c6 3. c4 e6 4. e3 Pf6 5. Pc3 Le7 6. Dc2 Pbd7 7. Ld3 dc4 8. Lc4 b5 9. Ld3 Lb7 10. 0-0 a6 tot zover kon ik het nog wel bedenken, nu maar overgaan tot uitdelen van speldenprikjes, waarbij het ruilen van enkele stukken natuurlijk niet mag worden geschuwd 11. a4 b4 11…0-0 12. ab5 ab5 13. Ld2 is een alternatief, om niet meteen zwaktes in de witte speelhelft prijs te geven, maar zwart wil toch een keer c6-c5 spelen. In dat geval zal de zwarte b-pion alleen maar moeilijker te behouden zijn. 12. Pe4 c5 13. Td1 spanning handhaven, druk verhogen: volgens het boekje. Toren en dame in dezelfde lijn plaatsen geeft altijd mogelijkheden. Wanneer zwart dit echter probeert (dmv Tc8), wordt a6 zwak (14. Pxf6 Pxf6 15. De2) 13…Pe4 14. Le4 Le4 15. De4 zwart heeft ervoor gekozen te simplificeren door stukken te ruilen. Wit krijgt hierdoor wel enigszins controle over het centrum. Verder heeft zwart een ver opgerukte b-pion die zwak is/wordt 15...0-0 16. b3 Ter voltooiing van de ontwikkeling van stukken. Controle in het centrum en zwaktes waar je je op kunt richten zijn leuk, maar wanneer je dat met de helft van je stukken doet, breken toch economisch moeilijke tijden aan. Daarom de loper van c1 ontwikkelen en tevens torens verbinden.  16…cd4 17. Pd4 Pc5 18. Dg4 Dd5  Zelf had ik verwacht: 18…Lf6 19. Lb2 Db6 20. a5 Db7, waarna ik wilde afwikkelen: 21. Pe6 Lb2 22. Pc5 Dc7 23. Pd7 (23. Tab1!?) 23…La1 24. Pf8 Lc3 (24…Da5) 25. Pd7 Da5 Helaas wint zwart zo wel erg gemakkelijk zijn pion terug en is de verhouding van loper tegen paard niet zo gunstig voor wit 19. Lb2 Lf6 20. Pf3 dwingt zwart tot afwikkeling naar een eindspel waarin wit net iets eerder op de zwaktes kan gaan drukken (20. Pc6 Dg5 21. Dxg5 Lxg5 22. Pxb4 Pxb3 is een andere afwikkeling, maar ik ben van mening dat wit meer aan de zwakte b4 heeft dan zwart aan de zwakte b3. De ruil van deze twee pionnen zou mij dus droevig stemmen) 20…De4 21. De4 Pe4 22. Lf6 Pf6 23. Td4! Belangrijk om meteen punten aan te vallen en tevens de mogelijkheid te creëren de torens te verdubbelen 23…a5 De makkelijkste en economisch meest verantwoordelijke manier om te verdedigen, maar het legt vrijwillig eigen zwaktes vast. Hiervan krijgt zwart later nog spijt. Alternatieven zijn Tab8: lelijk, maar flexibel en :Tac8, danwel Tfd8: zwart geeft meteen b4 op om tegenspel te zoeken dmv het overnemen van open lijnen 24. Pe5 Tfd8 25. Tad1 Td4 26. Td4 Kf8 27. f3 Ke8 28. e4 langzaamaan wordt zwart ingesnoerd 28…Tc8 29. Pc4 Ta8 30. Kf2 Ta6 31. Ke3 Pd7 32. Td6 Ta7 33. Tc6 Ke7 34. e5 f6 35. f4 fe5 36. fe5 Ta8 37. Tc7 Ta6 38. Kd4 Kd8 39. Tb7 Tc6 40. Tb5 Kc7 en direct na de tijdnoodfase is de pluspion een feit: 41. Ta5 g5 42. Tb5 Ta6 43. Tb4 Ta8 44. Pd6 Tf8 45. Tc4 Kb8 46. g3 Pb6 47. Tb4 Ka7 48. a5 Pd5 49. Tb7 Ka6 50. Kc5 Tf2 51. Th7 g4 52. b4 Tc2 53. Pc4 Pc7 al een tijdje op zoek, maar nu dan toch nog een patmotief gevonden 54. Tc7 speels als mijn karakter is, wikkel ik dan maar af naar een ander gewonnen eindspel 54…Tc4 55. Kd6 Tb4 56. Tc5 Tb2 57. Ke6 Th2 58. Kf5

1-0

Op bord 8 ging het Philidor wat minder goed af. Harmen gaf met zwart in een c3-Siciliaan van Michiel van Wissen het centrum wel erg gemakkelijk prijs. Het leek nog wel aardig, maar het feit dat hij na 15 zetten al een soort van zetdwang voelde, geeft wel aan dat het mooiste er vanaf was.  Na nog enkele malen geen schwindel en trucjes te kunnen vinden, moest helaas het onderspit gedolven worden. Onder het motto ‘over de doden niets dan goeds’, zal ik maar zeggen: hij heeft zich dapper geweerd.


Jelmer kwam met wit, ondanks zijn Engelse opstelling (in de wandelgangen wel Wietze-schaak genoemd), vrij snel in het bezit van een overweldigend centrum. Zijn tegenstander wist dit middels een stukoffer te ondermijnen en vele, vele slagwisselingen later ontstond een eindspel met koning, paard, b-pion voor Jelmer tegen koning, loper voor zijn tegenstander Albert Termeulen. Dit werd natuurlijk tot het bittere eind doorgespeeld, want wat is er nou heerlijker dan een risicoloze stelling met weliswaar nihil winstkansen tot in de laatste minuut te gaan uitmelken. Desalniettemin, remise was  waarin werd berust.


Tot slot nog bord 10, waar Jippe het met zwart opnam tegen Henk van Putten. Dit ging al kort na de opening van een leien dakje. Loperpaar gewonnen, iets meer ruimte, niets kon het geluk nog in de weg staan. Na rustig verder te hebben gebouwd en langzaamaan de witte stelling binnen te zijn gedrongen ging er toch nog iets verkeerd. Zwart moest wat inboeten aan controle en wit kon ook zijn 2e loper ruilen tegen een zwart paard. Ditmaal was de ruil funest voor de zwarte stelling. Een nederlaag voor Jippe was wat restte. 

Na enkele remises en één overwinning meer dan het aantal nederlagen, mochten wij ons de gelukkige winnaars noemen van die dag: 5,5-4,5 voor Philidor!


Als een hecht team hebben we dit heugelijke feit getienen gevierd bij de Chinees, met alle sociale aspecten die daartoe behoren: de mensen die wokken in de hoek plaatsen, mensen die in hun sociale leven wat willen bereiken of een carrière willen, onmiddellijk de kop indrukken met de reden dat het schaken voor Phildor toch echt prioriteit heeft, het afwegen van genoeg winnen om uit degradatienood te komen tegenover de belofte van Eddie dat hij er - desnoods persoonlijk – voor zal zorgen dat we niet promoveren en tot slot het gezeur van Bas bij het toetje – dit inmiddels op aanwijzen van de rest van het team, omdat hij tegenwoordig af en toe vergeet om uit zichzelf aan het personeel te vragen of ze wel échte slagroom hebben.


Tot zover deze succesvolle dag van ons eerste team van Phildor.

1. Sven Bakker    - Bas van der Lijn     rem  6. Mark Irwin   - Jan Hania                         rem

2. Wim Heemskerk - Addy Lont           rem  7. Eelco Kuipers - Tjapko Struik                 0-1 

3. Marten Roobol - Migchiel de Jong     0-1
8. Michiel v. Wissen - Harmen v.d.Berg    1-0

4. Joost Mellegers - EJ.Wagenmakers rem 9. Albert Termeulen - Jelmer Veltman      rem

5. Leon Konings   - Eddie Scholl           0-1  10. Henk v. Putten - Jippe kamstra            1-0

