Lunaris Purmerend – Philidor 1

Zaterdag 11 november was de dag dat wij voor eens en altijd afrekenden met het Purmerend-complex. Jaar na jaar werd er verloren van de Noord-Hollanders. Dit jaar moest en zou er gewonnen worden. 

Aan bord 1 speelde Addy met wit tegen Purmerends kopman IM Peelen. Na een Slavische opening leek er voor beide partijen weinig aan de hand. Addy speelde echter geconcentreerd en wist het loperpaar te bemachtigen. In de tijdnoodfase, die bij Peelen altijd wel aanwezig is, raakten de zwarte stukken enigszins verstrikt, waardoor wit een licht stuk meer naast het bord mocht zetten. Het resterende eindspel werd correct uitgespeeld door Addy, die dit seizoen ijzersterk is begonnen.

Migchiel wist al binnen enkele zetten met zwart gelijkspel te behalen. Alhoewel het remiseaanbod eerst nog geweigerd werd, werd er korte tijd later toch nog tot remise besloten. 

Eric-Jan speelde een interessante partij tegen Schoorl. Na een rampzalig opening voor wit, waarin Eric-Jan overlopen leek te worden, krabbelde hij toch terug. Gedurende de partij bleek de gehaaidheid van Eric-Jan beslissend te zijn. 2 verbonden vrijpionnen gaven de doorslag en Schoorl kon opgeven.

Eddie kwam goed uit de startblokken tegen de Rover. Na een Rauzer-opening had Eddie alle kansen om zeer goede stellingen te bereiken. Hij nam daarbij echter de verkeerde keuze en kwam in een vervelend eindspel terecht. Toen de witte stukken van de Rover ideale posities hadden bereikt en ook de pionnen nog eens begonnen aan hun reis naar de overkant, was er voor Eddie geen houden aan. Als laatste en enige Philidoriaan moest hij zijn koning omleggen. Philidor hoeft zich echter geen zorgen om zijn captain te maken. Tijdens de reis terug bleek de gedrevenheid van Eddie, die telkens maar weer verbeteringen op zijn eigen spel vond. 

Bas was na zijn bloedeloze vooruitgespeelde remise vorige keer tegen LSG, teruggezet van bord 1 naar 5. Bas begreep de hint en was getergd. Tegengestelde rokades waren de ideale ingrediënten voor Bas’ recept: de koning matzetten. Daarbij werd het nodige risico niet ontlopen. Gedecideerd werd de vijandige koning naar voren gelokt en… niet matgezet. De zwarte stukken lagen op dat moment echter al als rijpe appelen voor het oprapen; een puntje voor Bas.

Aan bord 6 speelde Tjapko tegen de sterke Hopman. De stijgende lijn die in de vorige partij tegen LSG was ingezet (zie vorig verslag), werd in de eerste paar uur van de partij doorgetrokken. In no-time waren de zwarte stukken de witte stelling binnengekomen en de winst leek niet ver weg. Hopman ging er nog eens goed voor zitten en wist zich terug te vechten in de partij. In een eindspel waarin beide spelers op winst speelden was er slechts een juiste uitslag: remise.

Jan Hania speelde een rustige partij tegen van Mil. Voortdurend werd er gezocht naar kleine voordeeltjes. Het geduld van Jan moet hierbij genoemd en geroemd worden. Waar materiaalvoorsprong bereikt kon worden, koos hij voor controle over de stelling. Een mooie fianchettoloper op g2 en een vrije a-pion dreven van Mil tot wanhoop. In de tijdnoodfase maakte Jan het karwei af.   

Blees was mijn tegenstander. De jeugdspeler van Purmerend kende een hoop theorie, met standaardplannen van beide partijen als gevolg. Op het moment dat ik dacht goed te staan kwam Blees met een optisch sterk kwaliteitsoffer. Ik ging in de denktank en vond een adequate verdediging, waarna het verzet van wit gebroken was. De partij volgt hieronder

Harmen had na een goede nachtrust alle energie om een mooie pot op het bord te toveren. Scherp was hij in ieder geval. Nog voordat hij zijn plusje met wit kon verspelen won hij op slinkse wijze een stuk. Het gerucht gaat dat hij voor de partij een liedje heeft gezongen voor zijn tegenstander. Of dat waar is, is niet geheel duidelijk, wel is het een feit dat Harmen het kadootje met veel genoegen aannam. Een kinderhand is gauw gevuld zullen we maar zeggen.

Invaller Wietze Jongsma mocht in Purmerend aantreden in plaats van Jan Boersma. Een snelle remise was het doel. De remise werd uiteindelijk wel gevonden, de winst niet. In een gewonnen stelling gaf Wietze, met een lichte tijdsdruk, remise. Op dat moment was echter allang duidelijk dat de teamoverwinning niet in gevaar was.
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Einduitslag 2,5 – 7,5

Enrico Blees- Jelmer Veltman

1 e4 c5 2. Pf3 Pc6 3. d4 xd4 4. Pxd4 g6 5. c4 Pf6 6. Pc3 d6 7. Le2 Pxd4 8. Dxd4 Lg7 9. Le3 0-0 10. Dd2 Le6 11. Tc1 Da5 12. 0-0 Tfc8 Zwart voert zijn standaardplan uit, theorie beweert echter dat in deze variant Tfc8 achterwege gelaten moet worden, omdat het een tempo verspeelt en wit snel is met zijn f4-f5 actie. In de partij was ik bang voor Pd5 en na ruilen, dat ik dan niet op tijd zou zijn om de c-lijn te bezetten. 13. b3 a6 14. f4 b5 15. f5 Ld7 Tot zover heeft wit het goed gespeeld. Deze stelling is tientallen keren eerder voorgekomen.16. e5 b4 17. xf6 xc3 18. Dd1 Lxf6 19. xg6 hxg6 
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20.Txf6 xf6 Ook dit kwaliteitsoffer is enkele malen eerder gespeeld in dit type stelling.(o.a. Spassky-Panno 1969) De meeste partijen verschillen echter in detail. Het detail wordt vooral bepaald op zet 18. De1 lijkt aldaar beter en kansrijker. 21. Ld4 Lc6 22. Txc3 Te8 Krampachtig aan f6 vasthouden lijkt mij niet het juiste plan, wit heeft altijd de mogelijkheid of om f6 te veroveren of een kwaliteit terug te nemen op e6/e5. Daarom koos ik in de partij voor een actieve verdediging gebaseerd op het feit dat ook de witte koning lang niet veilig is. 23. Df1 Te6 24. Lxf6 Db6 25. c5 xc5 26. Th3 c4 27. Kh1 Txf6 0-1 Bij een gebrek aan het notatieformulier zou het kunnen zijn dat de laatste zetten een ander volgorde kennen, de pointe blijft echter ongewijzigd. Het commentaar is gegeven zonder Fritz-info. Ik durf dan ook geen algeheel oordeel over het kwaliteitsoffer te geven. 

