Lasker- Philidor 2
4,5 -  3,5

Na 7 weken “winterstop” mochten we eindelijk weer aan de slag. Lasker was onze tegenstander deze keer. We hadden er echt zin in ook al zou het een moeilijke wedstrijd worden. De mannen uit het Bildt zijn al jaren zeer geduchte tegenstanders. Vorig jaar misten zij op een haar na het kampioenschap. 

Door onze teamcaptain Siegbert waren we vooraf op de hoogte gebracht van de opstelling en het niet spelen in de aardappelbeurs. Dit is een opvallende afwijking van een jarenlange traditie. Nu moesten we naar “Ons Huis” in Sint Annaparochie. We waren allemaal mooi op tijd en enkele spelers van Lasker waren nog bezig de borden en stukken klaar te zetten.

De officiële wedstrijdleider Berend Nauta kwam pas later op de dag. De werkzaamheden werden door Jan Hibma, die zelf meespeelde  waargenomen.

Dan nu de wedstrijd. In het begin ging het allemaal erg snel. Siegbert had mij net gevraagd het verslag te schrijven of de eerste remises werden al gemeld.

Erik K. was op grond van zijn prestaties in de eerdere wedstrijden (3 uit 3 tot vandaag) aan het 5e bord gezet en speelde een snelle remise. Misschien had hij het nog wat langer kunnen proberen zeker gezien de prestaties van de rest van het team. Volgens de deskundigen tijdens het eten was het wel een gelijke stelling, maar nog met genoeg mogelijkheden om er wat van te maken.

De tweede partij die daarna remise werd was die van Aeilko aan het 6e bord. Eerst kwam er in rap tempo een voor hem en zijn tegenstander bekende openingsvariant op het bord, maar al gauw daarna werd tot remise besloten.

Franke aan het 7e bord speelde daarna remise hij was niet helemaal lekker en was blij met de remise.

Ondertussen was Siegbert een stuk kwijtgeraakt nadat zijn tegenstander hem net de mogelijkheid gegeven had een geofferd stuk voor te komen en ikzelf had de opening niet precies genoeg gespeeld en kwam erg onder druk te staan. Wessel moest een remiseaanbod daarom maar niet aannemen en nog maar even doorspelen.

Maarten was aan het 3e bord goed uit de opening gekomen en had vervolgens aanvallend door moeten spelen, maar hij koos ervoor om de partij degelijk uit te spelen. Hierbij ging er onderweg iets mis waardoor zijn tegenstander de kans kreeg de stelling weer helemaal gelijk te trekken. De 4e remise was een feit.

Wessel speelde goed door aan het 8e bord. Deze plek was hem door de teamcaptain toebedeeld op grond van de vorige wedstrijden en het weinig spelen op de club. Gelukkig leidde dit niet demotivatie van Wessel. Hij won keurig en nu stonden we zelfs voor. Maar de overige borden waren niet hoopgevend.

Eerst moest ikzelf aan het 2e bord opgeven. Na de slecht gespeelde opening was ik er niet meer aan te pas gekomen. Volgende keer moet Siegbert mij maar aan het 8e bord zetten. Het begon dit seizoen zo hoopgevend, maar de laatste tijd, ook op de club, gaat het niet zo best.

Vervolgens moest ook Siegbert aan het 4e bord het verzet opgeven. De stand was nu 4-3 voor Lasker.

En dan last but not least Erik S. Hij heeft aan het 1e bord gevochten voor wat hij waard was. De stelling is de hele partij min of meer in evenwicht geweest, waarbij Erik misschien net iets meer kansjes had dan zijn tegenstander. Tot slot ontstond er een lopereindspel dat net niet door Erik te winnen was. Hiermee ontstond de eindstand 4,5 – 3,5 voor Lasker.

Tot slot nog even met de 5 spelers die er nog waren in Stiens bij een door Maarten geadviseerde Chinees eten. Volgende keer Staunton.

Auke van der Heide

Hieronder het verslag van Jan Hibma 

LASKER 1 KRAAIT VICTORIE

IN SPANNENDE STREEKDERBY

Sint Annaparochie, zaterdag 3 februari – Niet de vertrouwde Aardappelbeurs, maar Ons Huis vormde voor deze keer het decor voor de streekderby tussen het eerste team van schaakclub Emanuel Lasker en het tweede team van Philidor uit Leeuwarden. Aangezien Philidor voor aanvang van de 5e ronde 3e stond en Lasker 5e was er de Laskerianen alles aan gelegen om de altijd beladen derby te winnen. Alle smakelijke ingrediënten voor een spectaculaire middag -het leek wel een pizza- waren aanwezig: Berend Nauta als wedstrijdleider, bekende tegenstanders en een goed geprepareerde speelzaal. Na een kort openingswoordje van teamleider Jan Hibma werden de klokken klokslag 13.00 uur ingedrukt. 

Na een klein uurtje spelen echter was de eerste puntendeling een feit. Erik Bosma werd geconfronteerd met een witspeler, die slechts uit was op remise. Erik probeerde het nog wel even, maar berustte al snel in een halfje. Enigszins balend, maar achteraf maar goed ook -elk nadeel heeft zijn voordeel- aangezien hij later nog een belangrijke rol zou spelen.

Johnny Diekstra volgde al snel het voorbeeld van Erik. Na een aantal zetten bekende openingstheorie verzonk Johnny zo nu en dan -voor zijn doen tenminste- in diep gepeins. Het resterende toreneindspel stond echter potremise en dit bleef ook zo. Johnny treurde hier niet om gezien zijn opmerking, dat hij lekker ging fietsen met het mooie weer.

Het remisevirus had ook Murk Viersma in zijn greep. Tegen een oude bekende bouwde hij met de zwarte stukken al snel een mooie stelling op, maar vond het niet verantwoord om keihard op winst te spelen. Gezien de stand op de overige borden was dit ook niet nodig met wederom een halfje tot gevolg.

Ook Sikko Ros kwam niet verder dan een halfje. Hij kwam tegen routinier Etmans moeilijk uit de opening, maar vocht zich knap terug in de partij en kwam zelfs duidelijk beter te staan. De stelling was echter niet zonder gevaar en ook Sikko prefereerde het halve ei boven een eventuele lege dop. Kortom een 2-2 tussenstand.

De voor Dolf Wissmann ingevallen John Beimers ging helaas kopje onder. Na een goed opgezette opening verloor hij ergens een pion, maar leek er geen vuiltje aan de lucht. Toen hij echter in het middenspel een goede voorzetting miste, ging het van kwaad tot erger en moest hij uiteindelijk zijn koning omleggen. Gelukkig voor John mooi op tijd om ’s avonds nog mee te spelen in een toneelstuk in de Aardappelbeurs. 

Tjalling Wiersma trok de stand weer in evenwicht in een nagenoeg foutloze partij. Met kleine middelen bouwde hij een sterke koningsaanval op, die uiteindelijk in onafwendbaar mat eindigde. Hij had ook middels een fraai dameoffer kunnen winnen, maar er leiden nu eenmaal vele wegen naar Rome en Tjalling hield vast aan zijn winstplan.

Jan Hibma bracht Lasker voor het eerst op voorsprong door een typische Hibma-partij. Een dubieus stukoffer, dat werd beantwoord met een tegen-offer van zijn opponent, waar echter een lek in zat. Jan bleef uiteindelijk een stuk tegen een pion voor, hetgeen rustig naar winst werd gevoerd.

Aan Rienk Sijbesma de zware taak het beslissende halfje binnen te halen. Rienk kwam met zwart goed uit de opening en stond ook in het middenspel duidelijk beter. Bij de afwikkeling naar het eindspel ging er echter iets mis en moest Rienk alle zeilen bijzetten om een nederlaag af te wenden. Dit duurde wedstrijdleider Berend Nauta duidelijk te lang en hij wou al naar huis om aan zijn warme maaltijd te beginnen. Gelukkig kon Erik hem op andere gedachten brengen -een wedstrijdleider dient tot het eind te blijven- en bleef ‘good old Berend’ nog even plakken. Juist op dat moment staakte de opponent van Rienk zijn winstpogingen en werd er tot remise besloten. Dit tot teleurstelling van Berend die net aan het thuisfront had verkondigd, dat het wat later zou worden.

Kortom een spannende schaakmiddag met van alles er op en er aan en een terechte 4.5 tegen 3.5 overwinning voor Lasker 1. Om dit nog even lichtjes te vieren besloten Erik, Murk, Tjalling en Jan -geheel in de geest van de wedstrijd- in Huize Wiersma vier overheerlijke pizza’s -één per persoon wel te verstaan- te verorberen en er een snelschaaktoernooitje aan vast te knopen. Het zal de lezen niet verbazen, dat dit toetje ten prooi viel aan de okselfrisse Erik.

Door deze overwinning heeft Lasker 6 punten uit 5 wedstrijden en is er zowaar weer aansluiting met de top. Een kampioenschap -zeg nooit nooit- zit er waarschijnlijk niet meer in, maar een plaats bij de eerste drie behoort zeker tot de mogelijkheden. 
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Lasker had wit aan de even borden; eindstand 4.5 tegen 3.5

Door Jan Hibma.

