De Donger 2         -    Philidor 5

Dinsdagavond 28 november, iets voor zevenen, vertrok het 5e team naar Dokkum om de krachten te meten met het 2e team van SC de Donger.  

We hadden in de eerste ronde een nederlaag geleden tegen BOB, 4,5 – 3,5 en waren nu extra gemotiveerd om een goed resultaat neer te zetten tegen De Donger in de bovenzaal van Hotel van der Meer in Dokkum. 

Het liep anders,  Kees van Straten aan bord 1  speelde een nette remise, Wolter Jongsma deed dit aan bord 2 eveneens. Peter Venhuizen aan bord 3 kreeg na 10 zetten al een remise aangeboden, uiteraard accepteerde hij dit aanbod niet. Enkele zetten later gaf Peter op !! Op de weg terug in de auto gaf  een beschouwende Peter aan dat “het achteraf niet nodig was geweest om op te geven, want na de ruil stond hij er eigenlijk beter voor” ( een kleine misrekening !).

Zelf speelde ik aan bord 4, ik speelde niet geweldig, gaf zomaar een paard weg. Einde verhaal. Aan bord 6 was teamcaptain Janse bezig om te redden wat er te redden viel, de stelling was lange tijd goed en Janse was aan de winnende hand, toch lukte het hem net niet om het punt te pakken. In het eindspel kwam hij met een pion minder en moest uiteindelijk het hoofd buigen. Miedema aan bord 7 speelde kort en krachtig, maar kon het uiteindelijk niet bolwerken tegen zijn tegenstander.  

De positieve punten van de avond kwamen van Jeppe van Bon en Jeroen Schoonhoven.

Jeroen viel op het laatste moment in en deed het meer dan uitstekend ( als trotse vader mag ik dat toch zeggen !), het ging lange tijd gelijk op,  na 20 zetten had hij een pion meer. Na daarna wat stukken te hebben afgeruild kwam hij prima te staan en had grote winstkansen. Tot tweemaal toe had hij een remiseaanbod afgeslagen en was nogal verontwaardigd dat zijn tegenstander hem tegen 23.30h eeuwig schaak gaf.  “Wat wilt u eigenlijk?”  antwoord: “Remise !” .

Jeppe daarentegen won glansrijk zijn partij en redde de eer, uitstekend debuut Jeppe!
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        5 ½  – 2 ½ 
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Kees van Straten
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Peter Venhuizen
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M. Koopmans
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J. Miedema

1339

  1 - 0

P. Smit

    1460

Jeppe van Bon 
1500

  0 – 1 

Het vijfde heeft nu twee rondes gespeeld, nul punten. Er is nog niets beslist !!

Juko Schoonhoven

